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KẾ HOẠCH
Xây dựng Điểm du lịch văn hóa cộng đồng 
buôn Lê Diêm, năm 2022

	Thực hiện Chương trình hành động số: 05-CTr/HU, ngày 14/9/2020 của Huyện ủy và Kế hoạch số: 160/KH-UBND, ngày 02/12/2020 của UBND huyện thực hiện Chương trình hành động số 05-CTr/HU của Huyện ủy “Về bảo tồn và phát huy giá trị bản sắc văn hóa của các dân tộc; đầu tư, cải tạo, kết nối những thắng cảnh đẹp làm cơ sở đẩy mạnh phát triển du lịch văn hóa, du lịch sinh thái trên địa bàn huyện”; Chương trình phối hợp số: 01-CTr/HNDH-VHTT, ngày 05/7/2021 giữa Hội Nông dân huyện với Phòng Văn hóa thông tin huyện. 
Ban Thường vụ Hội Nông dân huyện xây dựng kế hoạch xây dựng Điểm du lịch văn hóa cộng đồng buôn Lê Diêm năm 2022, cụ thể như sau:
	I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích 
- Nhằm cụ thể hóa các nội dung trong Chương trình phối hợp số: 01-CTr/HNDH-VHTT ngày 05/7/2021 giữa Hội Nông dân huyện với Phòng Văn hóa thông tin huyện. 
- Nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, hội viên nông dân về phát triển du lịch cộng đồng, du lịch nông nghiệp, giữ gìn phát huy các giá trị văn hoá truyền thống của người đồng bào dân tộc thiểu số. 
- Phát huy sức mạnh tổng hợp của các cấp Hội và hội viên nông dân trong việc chung tay xây dựng Điểm du lịch văn hóa cộng đồng buôn Lê Diêm. 
2. Yêu cầu
- Việc tổ chức thực hiện kế hoạch phải đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tránh phô trương hình thức.
	- Nội dung thực hiện phải phù hợp chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn của từng cấp Hội; phân công trách nhiệm rõ ràng.
II. NỘI DUNG 
1. Phối hợp đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, hội viên về phát triển du lịch cộng đồng, du lịch nông nghiệp và giữ gìn, phát huy các giá trị văn hoá truyền thống. 
2. Phối hợp đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” và xây dựng buôn văn hoá, gia đình văn hoá.
3. Phối hợp xây dựng mô hình vệ sinh môi trường, tạo cảnh quan và giảm thiểu rác, góp phần xây dựng buôn Lê Diêm thành Điểm du lịch văn hoá cộng đồng an toàn, xanh, sạch, đẹp.
4. Hướng dẫn và hỗ trợ 01 hộ gia đình xây dựng vườn mẫu. 


III. THỜI GIAN THỰC HIỆN
+ Tháng 8: Tổ chức tuyên truyền, nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, hội viên về phát triển du lịch cộng đồng, du lịch nông nghiệp và giữ gìn, phát huy các giá trị văn hoá truyền thống; phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” và xây dựng buôn văn hoá, gia đình văn hoá.
+ Tháng 9: Phối hợp xây dựng mô hình vệ sinh môi trường, tạo cảnh quan và giảm thiểu rác thải.
+ Tháng 10: Hướng dẫn và hỗ trợ 01 hộ gia đình xây dựng vườn mẫu. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Nông dân huyện
- Vận động các nguồn lực để hỗ trợ kinh phí, cây giống cho 01 hộ dân xây dựng vườn mẫu.
- Tổ chức tuyên truyền, nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, hội viên nông dân về phát triển du lịch cộng đồng, du lịch nông nghiệp và giữ gìn, phát huy các giá trị văn hoá truyền thống. 
- Hướng dẫn cho 01 hộ dân xây dựng vườn mẫu gắn với du lịch cộng đồng.
- Phối hợp đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” và xây dựng buôn văn hoá, gia đình văn hoá.
2. Hội Nông dân thị trấn Hai Riêng
- Xây dựng lực lượng cốt cán gương mẫu đi đầu trong việc tham gia phát triển du lịch cộng đồng, du lịch nông nghiệp và bảo tồn, phát huy bản sắc văn hoá tốt đẹp của dân tộc. 
- Vận động hội viên nông dân có nhà ở dọc hai bên đường chính làm hàng rào, trồng cây xanh; các hộ gia đình có nuôi bò, nuôi heo phải xây dựng chuồng trại và gương mẫu đi đầu trong việc thực hiện Quy định con đường dành cho xe công nông và con đường dành cho chăn dắt bò.  
- Tuyên truyền vận động hội viên nâng cao nhận thức xã hội trong phòng, chống bạo lực gia đình, bảo vệ môi trường, thực hiện nghiêm túc hương ước trong việc cưới, việc tang, lễ hội. 
- Chủ trì phối hợp với ban nhân dân buôn La Diêm xét và lựa chọn 01 hộ dân có đủ điều kiện để hỗ trợ xây dựng vườn mẫu nông nghiệp (cây ăn quả, sau sạch,...), gắn với du lịch cộng đồng.
	- Cùng với Huyện Hội hỗ trợ kinh phí để 01 hộ dân xây dựng vườn mẫu.
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