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	ĐẢNG BỘ TỈNH PHÚ YÊN
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
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*
	Sông Hinh, ngày      tháng 6  năm 2022

	Số        -BC/HU
	


   BÁO CÁO
tình hình thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm,
một số nhiệm vụ trọng tâm trong 6 tháng cuối năm 2022
                                                              -----
I- ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH: Trong 6 tháng đầu năm, bên cạnh những thuận lợi cơ bản, huyện Sông Hinh cũng đối mặt với không ít khó khăn, thách thức nhất là tác động của dịch Covid -19, đợt mưa lớn bất thường trong cuối tháng 3/2022, giá xăng dầu tăng cao..v.v.. đã ảnh hưởng không nhỏ đến toàn bộ hoạt động sản xuất, kinh doanh, đời sống của nhân dân và kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương. Tuy nhiên, Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân toàn huyện đã phát huy tinh thần đoàn kết, thống nhất, nỗ lực, phấn khởi, quyết tâm triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị và đã đạt được những kết quả quan trọng trên tất cả các lĩnh vực: kinh tế tiếp tục duy trì ở mức tăng trưởng khá, các hoạt động kinh tế- xã hội cơ bản trở lại hoạt động bình thường trong điều kiện mới, dịch bệnh Covid-19 được kiểm soát tốt, số ca mắc giảm mạnh; quốc phòng - an ninh được giữ vững; công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị tiếp tục có những chuyển biến tích cực; hoạt động của Mặt trận và các đoàn thể đạt nhiều kết quả nổi bật.
II- KẾT QUẢ CÔNG TÁC 
1- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ nổi bật của Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy và Thường trực Huyện ủy
- Huyện ủy tổ chức 03 hội nghị tổ chức quán triệt, triển khai Kế hoạch số 61-KH/TU, ngày 15/02/2022 của Tỉnh ủy về thực hiện Kết luận số 22-KL/TW, ngày 08/12/2021 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Kết luận số 08-KL/TW, ngày 02/8/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng Khóa XI về xây dựng cốt cán tôn giáo trong tình hình mới; Quy định số 58-QĐ/TW, ngày 08/02/2022 về một số vấn đề bảo vệ chính trị nội bộ Đảng. Đồng thời thông qua một số nội dung: Kế hoạch của Huyện ủy thực hiện Chương trình hành động số 14-CTr/TU, ngày 18/11/2021 của Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện, Ban Thường vụ Huyện ủy, Thường trực Huyện ủy khóa IX, nhiệm kỳ 2020-2025 (sửa đổi, bổ sung lần 2); Quy chế làm việc của Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy khóa IX, nhiệm kỳ 2020-2025(sửa đổi, bổ sung lần 1); Báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 39-NQ/TW, ngày 17/4/2015 của Ban Chấp hành Trung ương; Kế hoạch thực hiện Kết luận số 21-KL/TW, của Ban Chấp hành Trung ương khóa XIII; Kế hoạch về nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới; sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/HU, ngày 28/4/2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy về đấu tranh, ngăn chặn hoạt động tuyên truyền, lôi kéo một số đồng bào dân tộc thiểu số trốn ra nước ngoài.

- Ban Thường vụ Huyện ủy tổ chức 09 Hội nghị cho ý kiến một số nội dung liên quan đến việc bồi thường đất ở cho các hộ dân có đất bị thu hồi để làm dự án, công trình nhà nước; thông qua Quy định chức năng nhiệm vụ các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện ủy theo Quy định số 46-QĐ/TW, ngày 27/12/2021 của Ban Bí thư Trung ương; Kế hoạch luân chuyển cán bộ lãnh đạo, quản lý giai đoạn 2022-2025; Báo cáo tình hình và kết quả thực hiện nhiệm vụ từ sau Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ IX, nhiệm kỳ 2020-2025 đến nay; cho chủ trương lấy tên cá nhân tiêu biểu lịch sử để bổ sung vào Ngân hàng tên đường của Tỉnh trên địa bàn huyện; phê duyệt công tác quy hoạch chức danh cán bộ lãnh đạo, quản lý của các cơ quan, ban, ngành huyện, xã; thông qua kết quả kiểm tra, giám sát của các đoàn kiểm tra, giám sát.
Ban Thường vụ Huyện ủy tổ chức hội nghị chuyên đề theo quy chế làm việc: Hội nghị tổng kết công tác nội chính, phòng, chống tham nhũng và cải cách tư pháp năm 2021; triển khai nhiệm vụ năm 2022; Hội nghị tổng kết công tác tham mưu xây dựng Đảng năm 2021. Tập trung chỉ đạo, phục vụ các buổi làm việc với Đoàn Giám sát 565, 566 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Đoàn kiểm tra 568 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; tổ chức gặp mặt các phóng viên, nhà báo trên địa bàn tỉnh nhân kỷ niệm 97 năm Ngày Báo chí cách mạng Việt Nam (21/6/1925-21/6/2022).  
- Tổ chức 17 cuộc họp Thường trực Huyện ủy cho ý kiến một số nội dung thuộc thẩm quyền. Tổ chức Hội nghị cán bộ lãnh đạo chủ chốt toàn huyện thực hiện quy trình điều chỉnh, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2025-2030, 2026-2031 và các hội nghị để tổ chức quán triệt, triển khai các văn bản của Đảng.
2- Tình hình triển khai các nghị quyết, chỉ thị và văn bản của cấp trên
Ban Thường vụ Huyện ủy đã ban hành nhiều văn bản cụ thể hoá, triển khai  văn bản của cấp trên và chỉ đạo nhiệm vụ chính trị của địa phương: Chỉ đạo công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2022; Kế hoạch thực hiện Kết luận số 15-KL/TW của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 46-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XI; Kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện chuyên đề năm 2022; Kế hoạch nghiên cứu, học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Kết luận, Quy định của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII); tổ chức đợt sinh hoạt chính trị về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; Kế hoạch thực hiện Kết luận số 22-KL/TW, ngày 08/12/2021 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Kết luận số 08-KL/TW, ngày 02/8/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng Khóa XI về xây dựng cốt cán tôn giáo trong tình hình mới; tăng cường thực hiện chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế; Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giảm nghèo bền vững đến năm 2030; Chỉ thị về lãnh đạo tổ chức diễn tập chiến đấu xã, thị trấn trong khu vực phòng thủ năm 2022; hướng dẫn bổ sung cách thức tổ chức sinh hoạt chính trị về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; chỉ đạo tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong hoạt động của các cơ quan, đơn vị; tăng cường công tác vận động, đấu tranh, ngăn chặn hoạt động của các tổ chức “Tin lành Đấng Christ Tây Nguyên”; Kế hoạch khắc phục tồn tại, hạn chế trong việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các quy định của pháp luật về công tác giao đất, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lâm nghiệp cho tổ chức, hộ gia đình, cá nhân. 
3- Kết quả đạt được trên các lĩnh vực
3.1- Kết quả thực hiện các chỉ tiêu chủ yếu:
- Tổng giá trị sản xuất các ngành chính 3.823 tỷ đồng, đạt 52,23% kế hoạch. Trong đó: Giá trị sản xuất nông - lâm nghiệp 805 tỷ đồng, đạt 48,94% kế hoạch; giá trị sản xuất công nghiệp – xây dựng 2.098 tỷ đồng, đạt 54,51 % kế hoạch, giá trị sản xuất thương mại – dịch vụ 920 tỷ đồng, đạt 50,41 % kế hoạch. 
- Tổng diện tích gieo trồng cây hàng năm 18.021 ha, đạt 80,54%.

- Tổng sản lượng lương thực 12.270 tấn, đạt 45,51%.

- Tổng thu ngân sách: 48 tỷ đồng, 46,6% dự toán tỉnh giao, đạt 36,9% dự toán huyện giao. 
- Giữ vững an ninh trính trị - TTATXH, giao quân đạt 100% chỉ tiêu tỉnh giao.
- Kết nạp 20 đảng viên mới, tăng 0,7 % so với tổng số đảng viên nhiệm kỳ trước.
(Các chỉ tiêu còn lại sẽ đánh giá vào cuối năm 2022).
3.2- Về kinh tế 
- Trong 6 tháng đầu năm, năng suất, sản lượng một số cây trồng, vật nuôi giảm so với cùng kỳ năm trước. Tổng diện tích trồng cây hàng năm 18.021 ha, trong đó: cây lương thực có hạt 3.772 ha, giảm 1,93%; cây mía tăng 10,36%, cây sắn tăng 0,81%; rau đậu thực phẩm các loại giảm 29,62% so cùng kỳ; năng suất lúa vụ Đông Xuân chỉ đạt 55,5 tạ/ha, giảm 4,7tạ/ha, sản lượng giảm 7,45% so với cùng kỳ. Tổng sản lượng lương thực 12.270 tấn, đạt 45,51% kế hoạch. Diện tích sắn đã thu hoạch 12.306ha, năng suất bình quân 16 tấn/ha, sản lượng đạt 19.700 tấn; diện tích mía đã thu hoạch 4.588 ha, năng suất bình quân 55 tấn/ha, sản lượng đạt 25.234 tấn. Thực hiện mô hình trình diễn sản xuất lúa nước tại công trình mới san ủi trạm bơm EaLâm II vụ Hè Thu 2022 và mô hình liên kết sản xuất bao tiêu sản phẩm lúa gạo giữa UBND xã Sơn Giang và công ty CP Tập đoàn Tân Long. 
Tình hình chăn nuôi trên địa bàn huyện ổn định. Tổng số lượng bò khoảng 18.214 con, heo 27.752 con, tăng 16,8% so cùng kỳ; đàn gia cầm các loại ước đạt 345,5 ngàn con. Tiếp tục phát triển đàn, tập trung vào mô hình nuôi công nghiệp, trang trại, hiện nay huyện có 08 trang trại, 11 trạng trại đang xin chủ trương đầu tư, đặc biệt Công ty Cổ phần Nông nghiệp BaF Việt Nam đã đưa vào hoạt động trang trại chăn nuôi heo quy mô 5.000 con heo nái ông bà theo quy trình công nghệ hiện đại tại xã Ea Trol. Công tác vệ sinh, tiêu độc khử trùng, phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm được thực hiện thường xuyên, đã tiêm phòng vắc xin cho gia súc đợt 1/2022, đạt 84,1% tổng đàn. 
- Công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, phòng cháy chữa cháy rừng, ngăn chặn tình trạng lấn chiếm đất lâm nghiệp được triển khai quyết liệt. Trong 6 tháng đầu năm, tổ chức 223 đợt tuần tra phát hiện  30 vụ vi phạm(
) (tăng 12  vụ so với cùng kỳ năm trước), tịch thu 8,964 m3 gỗ các loại, phạt tiền 70 triệu đồng.
- Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tiếp tục được chỉ đạo quyết liệt, các địa phương tiến hành rà soát, đánh giá kết quả thực hiện nông thôn mới năm 2021 và xây dựng kế hoạch 2022. Kiểm tra, hướng dẫn UBND xã Sơn Giang xây dựng xã nông thôn mới nâng cao. Tiếp tục triển khai Đề án Chương trình mỗi xã một sản phẩm OCOP(
). Hoàn thành chương trình bê tông hóa đường GTNT giai đoạn 2017-2020 (thực hiện trong năm 2021) trên địa bàn huyện, với tổng chiều dài 95,46km.
- Công tác quy hoạch và quản lý trật tự xây dựng được quan tâm thực hiện. Hoàn chỉnh Đồ án quy hoạch chi tiết khu dân cư khu phố 5, thị trấn Hai Riêng; thành lập Hội đồng thẩm định và thông qua Đồ án Quy hoạch chung xây dựng xã Đức Bình Tây, giai đoạn 2020-2030; tổ chức thông qua lần 1 về Đề án đề nghị công nhận khu vực dự kiến thành lập thị trấn Tân Lập đạt tiêu chí đô thị loại V. Công tác quản lý trật tự xây dựng có nhiều chuyển biến tích cực, từng bước đi vào nề nếp. 
- Công tác quản lý nhà nước về đất đai thực hiện chặt chẽ, quản lý sử dụng đất đảm bảo đúng quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất. Triển khai lập kế hoạch sử dụng đất và ban hành kế hoạch cấp giấy, kế hoạch thu hồi đất, giải phóng mặt bằng các dự án, kế hoạch bán đấu giá trên địa bàn huyện năm 2022. Trong 6 tháng đầu năm, thực hiện 5.572 TTHC liên quan đến lĩnh vực đất đai (đúng hạn: 2.808, quá hạn:1604); kết quả cấp giấy CNQSD đất 1.006 giấy, diện tích 620,97 ha, đạt 61% so với kế hoạch năm 2022. 
Thực hiện rà soát hiện trạng các mỏ đất bán đấu giá có trong danh mục 2021 và phối hợp Sở Tài nguyên - Môi trường hoàn thiện hồ sơ các mỏ đất, đá, cát, theo kế hoạch bán đấu giá 2022 (03 điểm mỏ đất san lấp, 01 điểm mỏ đá VLXD, 01 điểm mỏ cát). Thực hiện rà soát các quy hoạch khoáng sản để tích hợp quy hoạch sử dụng đất và khảo sát các điểm mỏ đất đề xuất bổ sung quy hoạch(
). Trong 6 tháng đầu năm tổ chức các đợt kiểm tra các điểm có nguy cơ, thường xuyên khai thác khoáng sản trái phép trên địa bàn huyện và kiểm tra công tác bảo vệ môi trường trong chăn nuôi(
) 
- Giá trị sản xuất công nghiệp-xây dựng thực hiện ước đạt 1.675,6 tỷ đồng bằng so cùng kỳ năm trước: Công nghiệp khai khoáng 28,8 tỷ đồng, tăng 125%; công nghiệp chế biến 997,3 tỷ đồng, bằng 85,9% so với cùng kỳ năm trước; sản xuất và phân phối điện 645 tỷ đồng, tăng 135,4%; cung cấp và xử lý rác thải 4,6 tỷ đồng.
- Các hoạt động thương mại, dịch vụ, vận tải cơ bản duy trì và phát triển. Tổng mức bán lẻ hàng hóa và dịch vụ đạt 190 tỷ đồng, tăng 3,8% so cùng kỳ năm 2021; tổng doanh thu vận tải 38.048 triệu đồng, tăng 12,5% so cùng kỳ, vận chuyển 401 ngàn lượt khách. Dịch vụ bưu chính viễn thông phát triển, doanh thu 06 tháng đầu năm đạt 25.125 triệu đồng đạt 3,1% so cùng kỳ năm trước. 
- Các ngân hàng trên địa bàn huyện đã tập trung thực hiện tốt các giải pháp về huy động, vay vốn, đảm bảo an toàn, hiệu quả. Đến nay, tổng nguồn vốn huy động trên địa bàn huyện đạt 546,034 tỷ đồng, tổng dư nợ đạt 1.764,780 tỷ đồng.  
- Thu ngân sách nhà nước đạt 48 tỷ đồng, đạt 46,6% dự toán tỉnh giao, đạt 36,9% dự toán huyện giao (nếu tính cả số thuế gia hạn 17 tỷ đồng theo Nghị định 34/2022/NĐ-CP ngày 28/5/2022 của Chính phủ thì tổng thu ngân sách trong 6 tháng đầu năm là 65 tỷ đồng, đạt 62,5% dự toán tỉnh giao và 50% dự toán huyện giao). Chi ngân sách 197,667 tỷ đồng, đạt 54% dự toán tỉnh giao và 51% dự toán ngân sách huyện.
- Tổng vốn đầu tư phát triển 738 tỷ đồng, trong đó: Vốn ngân sách nhà nước 22,5 tỷ đồng, vốn ngoài nhà nước là 715,5 tỷ đồng. Công tác giải ngân vốn đầu tư công thuộc cấp huyện quản lý, tổng số vốn 71,167 tỷ đồng, ước thực hiện giải ngân là 38,866 tỷ đồng đạt 54,61% so với kế hoạch.
3.3- Về văn hóa - xã hội

- Đến nay các đơn vị trường học hoàn thiện tốt các nhiệm vụ của năm học 2021-2022 theo đúng chương trình, kế hoạch đề ra(
); tổ chức tập huấn về sử dụng tài khoản học tập trực tuyến; xây dựng kế hoạch bồi dưỡng học sinh yếu, kém hoàn thành chương trình lớp học và kế hoạch bồi dưỡng học sinh yếu, kém trong hè. Triển khai nộp hồ sơ đề nghị công nhận sáng kiến cấp huyện, cấp tỉnh (đợt 1) năm 2022 trong toàn ngành Giáo dục.

- Công tác khám chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân có nhiều mặt được cải thiện, trong 6 tháng đầu năm có 147.832 lượt người khám bệnh, điều trị nội trú 5.135 lượt bệnh nhân. Có 25 ca bệnh sốt xuất huyết, 03 ổ dịch (giảm 27 ca so cùng kỳ năm 2021). Công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm thực hiện thường xuyên, không xảy ra trường hợp ngộ độc thực phẩm. Trong 6 tháng đầu năm, phát hiện 3.559 trường hợp mắc bệnh Covid-19; điều trị tại cơ sở Y tế: 705 trường hợp, điều trị tại nhà: 2.804 trường hợp. Đã khỏi bệnh ra viện 3.552 trường hợp. Công tác tiêm phòng vắc xin Covid-19 được quan tâm thực hiện tốt(
). 

- Ban hành Kế hoạch đầu tư phát triển du lịch giai đoạn 2021 - 2025, phấn đấu trở thành ngành kinh tế mũi nhọn của tỉnh vào năm 2030, gắn với phát huy giá trị bản sắc văn hóa các dân tộc; tăng cường quản lý nhà nước về hoạt động quảng cáo ngoài trời trên địa bàn huyện giai đoạn 2022 -2025. Triển khai xây dựng Đề án đặt tên đường và công trình công cộng trên địa bàn huyện. Tổ chức Đại hội TDTT cấp cơ sở và cấp huyện. Tổ chức Đoàn đi khảo sát Nhà sàn truyền thống người Ê đê tại Đắc Lắc. Trong năm 2021, có 69/75 thôn, buôn, khu phố văn hóa, đạt 92 %; 34/75 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa, đạt 60%. Đang đề nghị Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh thẩm định công nhận Điểm du lịch sinh thái thác Jrai Tang.

- Thực hiện đầy đủ và kịp thời các chế độ ưu đãi người có công, công tác bảo đảm an sinh xã hội nhằm ổn định và nâng cao đời sống nhân dân(
). Thành lập tổ giám sát viên điều tra, khảo sát nhu cầu học nghề lao động nông thôn vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn huyện. Số lượng người tham gia BHXH bắt buộc, đạt 94,52% kế hoạch; BHXH tự nguyện đạt 59,46% kế hoạch; BHTN đạt 93,28 % kế hoạch. 
- Xây dựng kế hoạch thực hiện chiến lược công tác dân tộc giai đoạn 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2045. Hoàn thành việc rà soát, cung cấp thông tin, số liệu, nhu cầu thực tế đối với 10 dự án thành phần của Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi theo Quyết định số 1719/QĐ-TTg, ngày 14/10/2021 của Thủ tướng Chính phủ. Tiến hành rà soát, bình xét, lựa chọn, bổ sung thay thế người uy tín năm 2022, tổng hợp danh sách  trình UBND tỉnh quyết định công nhận.
3.4- Về quốc phòng, an ninh và nội chính
Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu từ huyện đến cơ sở; trực phòng, chống dịch bệnh Covid-19 và phòng chống cháy rừng. Tổ chức lễ giao quân đạt chỉ tiêu trên giao, đảm bảo chặt chẽ, an toàn, đúng quy định (Giao 172 thanh niên: quân sự 143, công an: 29); tiến hành kiểm tra công tác đăng ký, quản lý thực lực công dân nam độ tuổi sẵn sàng gọi nhập ngũ (17 tuổi) chuẩn bị cho công tác tuyển quân năm 2023; duy trì trực SSCĐ bảo vệ an toàn các ngày lễ, Tết, các sự kiện chính trị quan trọng tại địa phương; tổ chức diễn tập 02 xã Ea Ly và Ea Lâm. 
An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. Lực lựng chức năng  thực hiện tốt công tác giám sát, ngăn chặn hoạt động của số đối tượng “Tin lành Đấng Christ”; tiếp xúc, răn đe số đối tượng FULRO, “Tin lành Đêga”; triển khai các biện pháp công tác nắm tình hình ANCT trên địa bàn, kịp thời xử lý các vụ việc tiềm ẩn nguy cơ phức tạp về ANTT(
).  

Tội phạm về trật tự xã hội xảy ra 11 vụ(
), (giảm 03 vụ so với kỳ trước); tội phạm và vi phạm pháp luật về ma túy được kiềm chế, xảy ra 02 vụ(
); tội phạm về kinh tế không xảy ra; tội phạm về môi trường có diễn biến phức tạp xảy ra 03 vụ hủy hoại rừng (tăng 03 vụ so với kỳ trước) và 01 vụ khai thác khoáng sản trái phép tại buôn Mả Vôi, xã Đức Bình Tây. Tai nạn giao thông xảy ra 04 vụ, 05 người chết, 03 người bị thương, tài sản thiệt hại 11,5 triệu đồng (tăng 02 vụ, tăng 03 người chết, tăng 12 người bị thương so với cùng kỳ trước). Tình hình cháy, nổ: xảy ra 04 vụ cháy (tăng 02 vụ so với kỳ trước), thiệt hại ước tính khoảng 405 triệu đồng. Cơ quan điều tra làm rõ 08/11 vụ phạm tội về trật tự xã hội, đạt tỉ lệ 72,7 %;  điều tra làm rõ 02/02 vụ phạm tội về ma túy, đạt 100%.

- Hoạt động điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án cơ bản đảm bảo tuân thủ đúng pháp luật. Tòa án nhân dân huyện đã thụ lý, giải quyết 156/261 vụ, việc, trong đó số vụ việc đã giải quyết trên số thụ lý: án hình sự 18/21 vụ; án dân sự (dân sự, hôn nhân gia đình, kinh doanh, thương mại) 138/240 vụ. Viện Kiểm sát nhân dân huyện tiếp nhận, xử lý, giải quyết 35/45 tin báo, tố giác tội phạm; thụ lý kiểm sát điều tra 48 vụ- 51 bị can, cơ quan điều tra đã giải quyết 20 vụ-16 bị can. Chi cục Thi hành án đã thi hành xong 212/308 việc có điều kiện thi hành, đạt tỉ lệ 68,83% về việc và 6.751.652.000đ/20.319.434.000đ có điều kiện thi hành, đạt tỉ lệ 33,23% về tiền.

- Công tác nội chính, phòng, chống tham nhũng và cải cách tư pháp tiếp tục được lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện hiệu quả, chất lượng. Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo đã có chuyển biến tích cực. Các cấp các ngành tiếp tổng cộng 144 lượt công dân(
) đến phản ánh, kiến nghị và tiếp nhận 94 đơn thư của công dân(
). Có 43 đơn đủ điều kiện xử lý, đã xem xét giải quyết xong 43 đơn, thư; giải thích hướng dẫn công dân đến cơ quan có thẩm quyền 36 đơn; chuyển 15 đơn.

3.5- Công tác xây dựng chính quyền 
- Công tác xây dựng chính quyền tiếp tục đạt được những kết quả tích cực, chất lượng hoạt động, năng lực, hiệu lực quản lý, điều hành bộ máy chính quyền từng bước được nâng lên. Hoạt động giám sát của HĐND và Thường trực HĐND huyện đảm bảo theo chương trình, kế hoạch và ngày càng được tăng cường(
). Tham dự các hội nghị tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp HĐND tỉnh, HĐND huyện khoá VIII, nhiệm kỳ 2021-2026 tại các xã, thị trấn; thành lập và tổ chức hội nghị ra mắt Mạng lưới hỗ trợ nữ đại biểu HĐND cấp xã huyện Sông Hinh, nhiệm kỳ 2021-2026. Tổ chức đón tiếp chu đáo các Đoàn Đại biểu HĐND huyện Cần Giờ, Thành phố Hồ Chí Minh, Đoàn Đại biểu HĐND Thị xã Ayun Pa, tỉnh Gia Lai; Đoàn công tác huyện M’DRăk  đến học tập, trao đổi kinh nghiệm(
).
- Công tác cải cách hành chính có nhiều tiến bộ; đã thành lập Hội đồng thẩm định, đánh giá xác định chỉ số CCHC các xã, thị trấn trên địa bàn huyện. Triển khai thực hiện tốt công tác tiếp nhận, giải quyết và trả kết quả hồ sơ thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông, trong 6 tháng đầu năm tiếp nhận 12.232 TTHC (trong đó: đã giải quyết 12.116 TTHC; trễ hạn 02 TTHC).
3.6- Hoạt động của Mặt trận TQVN và các đoàn thể huyện
- Mặt trận TQVN và các đoàn thể huyện tiếp tục hướng hoạt động về cơ sở, vận động tập hợp các tầng lớp nhân dân tích cực thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước; tổ chức tiếp nhận và tặng quà cho các đối tượng nhân dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần. Ủy ban Mặt trận TQVN huyện: Tổ chức hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện lần thứ 6, khóa VIII, nhiệm kỳ 2019-2024; hiệp thương cử bổ sung, thay thế 06 vị Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện; phối hợp triển khai kế hoạch tổ chức thực hiện Quyết định 217 và 218 của Bộ Chính trị về giám sát, phản biện xã hội và tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền năm 2022; tổ chức Hội nghị lấy ý kiến góp ý Luật thực hiện dân chủ cơ sở tại Mặt trận huyện, với 43 vị Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tham dự; vận động Quỹ “vì người nghèo” được 188,3 triệu/500 triệu đồng, đạt tỷ lệ 37,7% chỉ tiêu tỉnh giao. Tiếp nhận, hỗ trợ kinh phí do MTTQ tỉnh phân bổ về để hỗ trợ các các đối tượng gặp khó khăn do Covid-19(
). Các đoàn thể xã hội huyện triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của đơn vị(
)
3.7- Công tác xây dựng Đảng
- Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống trong cán bộ, đảng viên được thực hiện thường xuyên, tình hình tư tưởng trong Đảng bộ và Nhân dân ổn định. Tổ chức xây dựng kế hoạch về nghiên cứu, học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Kết luận, Quy định của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng, khóa XIII; Hướng dẫn đợt sinh hoạt chính trị về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị được triển khai sâu rộng từ huyện đến cơ sở với chủ đề “Tự soi, tự sửa”; Báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 05/11/2012 của Bộ Chính trị; xây dựng Chương trình hành động của Huyện ủy về xây dựng con người Phú Yên phát triển toàn diện, giai đoạn 2021-2025; Báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW, ngày 01/11/2012 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI); Báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 05/11/2012 của Bộ Chính trị “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới”. Chỉ đạo tổ chức Hội nghị kiểm điểm tự phê bình và phê bình về công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị với chủ đề “Tự soi - Tự sửa” theo Kết luận số 21-KL/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”.
- Công tác tổ chức cán bộ được thực hiện chặt chẽ, đúng quy định: điều động phân công, bổ nhiệm, hiệp y bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, giới thiệu ứng cử đối với 23 đồng chí(
). Đề nghị phê duyệt điều chỉnh, bổ sung quy hoạch Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Huyện ủy và các chức danh cán bộ chủ chốt của huyện, nhiệm kỳ 2020-2025, 2021-2026 và quy hoạch nhiệm kỳ 2025-2030, 2026-2031; phê duyệt điều chỉnh, bổ sung, quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý xã, thị trấn, các cơ quan, ban ngành, đoàn thể huyện nhiệm kỳ 2020-2025 và 2021-2026 và nhiệm kỳ 2025-2030, 2026-2031; phê duyệt công tác quy hoạch chức danh cán bộ lãnh đạo, quản lý của các xã, thị trấn. Công tác đánh giá TCCSĐ thực hiện đảm bảo đúng quy định(
); công tác đào tạo, bồi dưỡng trình độ lý luận chính trị, chuyên môn cán bộ được quan tâm chú trọng(
); thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách cán bộ; công tác bảo vệ chính trị nội bộ được thực hiện chặt chẽ. Từ đầu năm đến nay, chuẩn y, kết nạp 20 đ/c đảng viên mới (tăng 0,7 % so với tổng số đảng viên nhiệm kỳ trước) nâng tổng số đảng viên toàn đảng bộ lên 2.933 đảng viên. 
- Tập trung thực hiện kiểm tra, giám sát theo Chương trình kiểm tra, giám sát đúng tiến độ. Ban hành Kế hoạch về thực hiện Chương trình kiểm tra của Bộ Chính trị, Ban Bí thư năm 2022 đối với các tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc Huyện ủy; Quy chế làm việc của Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy khóa IX, nhiệm kỳ 2020-2025. Ban Thường vụ Huyện ủy tiến hành kiểm tra 05 tổ chức đảng và đang kiểm tra 05 tổ chức đảng theo kế hoạch đề ra; đã tiến hành giám sát xong 03 đ/c Huyện ủy viên về thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao; đang kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm đối với 01 tập thể Đảng ủy và 02 đ/c cán bộ lãnh đạo thuộc diện Ban Thường vụ Huyện ủy quản lý; Đảng ủy cơ sở đã thực hiện kiểm tra 24 chi bộ trực thuộc và 01 đ/c Cấp ủy viên; giám sát 11 chi bộ trực thuộc. UBKT các cấp trong huyện đã kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm đối với 01 đ/c đảng viên; kết luận có vi phạm và thi hành kỷ luật 01đ/c; kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật trong Đảng đối với 17 tổ chức Đảng cấp dưới; giám sát chuyên đề đối với 14 tổ chức đảng; kiểm tra việc thu nộp, quản lý và sử dụng đảng phí đối với 02 tổ chức đảng; thi hành kỷ luật đối với 03 đảng viên (khai trừ 02; khiển trách 01); đình chỉ sinh hoạt đảng đối với 01 đ/c. Tiếp nhận, xử lý 06/06 đơn, thư tố cáo, phản ánh, kiến nghị. 
- Công tác dân vận của Đảng được tăng cường và chú trọng hướng về cơ sở. Tiếp tục triển khai các mô hình dân vận khéo năm 2022; Ban Chỉ đạo Quy chế dân chủ ở cơ sở ban hành kế hoạch xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2022. Tổ chức chỉ đạo khắc phục những tồn tại, hạn chế trong lãnh đạo, chỉ đạo về thực hiện Chỉ thị 18-CT/TW, ngày 10/01/2018 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương (khóa IX) về công tác tôn giáo trong tình hình mới. Tổ chức việc thăm và tặng quà các cơ sở công giáo, tin lành nhân dịp lễ Phục sinh 2022. Thẩm định chương trình, nội dung để chuẩn bị tổ chức Đại hội Hội Cựu chiến binh huyện, nhiệm kỳ 2022-2027; xây dựng Báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch số 105-KH/TU, ngày 21/5/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Thực hiện Kế hoạch triển khai nhiệm vụ bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong hệ thống dân vận huyện năm 2022.
III- NHỮNG HẠN CHẾ TỒN TẠI VÀ NGUYÊN NHÂN
1- Những hạn chế tồn tại
- Tiến độ giải phóng mặt bằng một số công trình còn chậm. Tình trạng khai thác, vận chuyển lâm sản trái phép, khai thác khoáng sản trái phép vẫn còn xảy ra. 
- Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội còn tiềm ẩn những yếu tố phức tạp; phạm pháp hình sự, tệ nạn xã hội, tai nạn giao thông và vi phạm pháp luật vẫn chưa được kiềm chế.
- Công tác phối hợp quản lý trật tự xây dựng về xử lý vi phạm còn chậm; công tác quản lý đất đai, khoáng sản và môi trường còn tồn tại nhiều khó khăn, vướng mắc, sự phối hợp giải quyết TTHC trong lĩnh vực đất đai của các cơ quan chuyên môn cấp huyện, cấp xã có lúc thiếu đồng bộ. 
- Cải cách hành chính tuy có chuyển biến nhưng chưa đồng bộ và còn chậm so với yêu cầu. Chất lượng hoạt động của bộ máy chính quyền cơ sở có nơi còn hạn chế. Công tác cải cách hành chính, kỷ luật, kỷ cương hành chính tuy có chuyển biến nhưng thiếu đồng bộ. Chất lượng, hiệu quả công việc của một số cán bộ công chức có mặt còn hạn chế.

- Việc kiện toàn lãnh đạo, quản lý một số phòng ban còn chậm. Năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của một số tổ chức Đảng có mặt còn hạn chế. Công tác kết nạp đảng viên mới còn chậm. 

2- Nguyên nhân 

- Người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị một số nơi chưa chủ động thường xuyên kiểm tra, theo dõi, đôn đốc tình hình thực hiện nhiệm vụ; công tác nắm tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội có lúc còn bị động, thiếu chặt chẽ.

- Mặc dù các cấp các ngành đã có nhiều nỗ lực trong việc vận động người dân chấp hành chủ trương của huyện về thu hồi đất, giải phóng mặt bằng, tuy nhiên một số hộ dân không chấp hành và một số nguyên nhân khách quan khác dẫn đến một số dự án chậm tiến độ (Dự án Khu dân cư Khu phố 7, Dự án Công viên cây xanh EaLy, công trình đường Nguyễn Du).
- Nhận thức của một bộ phận cán bộ, công chức, viên chức về cải cách hành chính còn hạn chế, ý thức kỷ luật, kỷ cương hành chính chưa chuyển biến mạnh mẽ; năng lực tham mưu, trách nhiệm công vụ của một bộ phận cán bộ, công chức chưa cao; việc kiểm tra, giám sát, đôn đốc, nhắc nhở, xử lý chưa chưa thường xuyên, kiên quyết.

- Công tác tham mưu, đề xuất của một số cơ quan, đơn vị, địa phương trong hệ thống chính trị chưa kịp thời, chất lượng chưa đạt yêu cầu.
IV- MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG 6 THÁNG CUỐI NĂM
1- Về kinh tế, văn hóa, xã hội
- Chỉ đạo nhân dân chuẩn bị các điều kiện sản xuất lúa vụ Hè Thu; tiếp tục triển khai xây dựng mô hình trình diễn sản xuất lúa nước tại công trình mới san ủi trạm bơm EaLâm 2, trong vụ Đông Xuân 2023. Thường xuyên kiểm tra, giám sát, theo dõi chặt chẽ tình hình dịch bệnh trên cây trồng, để có biện pháp phòng chống hiệu quả. Tổ chức thực hiện các biện pháp chống hạn, đảm bảo nguồn nước phục vụ sản xuất nông nghiệp; nâng cao hiệu quả chăn nuôi theo hướng chăn nuôi tập trung, đồng thời phải quản lý nghiêm ngặt công tác vệ sinh môi trường. 
- Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, chủ động PCCC rừng trong mùa khô; kiểm tra, kiểm soát, ngăn chặn tình trạng phá rừng, khai thác rừng, lấn chiếm đất rừng, mua bán, tàng trữ và vận chuyển lâm sản trái phép, phấn đấu nâng độ che phủ rừng, kiểm soát chặt tình hình khai thác khoáng sản trái phép.

- Chủ động thực hiện công tác phòng, chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn và khắc phục kịp thời hậu quả do thiên tai gây ra, nhất là trong mùa mưa bão.

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện; đôn đốc các xã xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới năm 2022. 

- Tập trung chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thu ngân sách địa phương đảm bảo đạt chỉ tiêu giao. Tăng cường kiểm soát chi ngân sách, điều hành ngân sách theo hướng chủ động, tiết kiệm, hiệu quả, đảm bảo mức dự toán chi ngân sách đã được phê duyệt.

- Tổ chức đấu thầu quản lý Bến xe Sông Hinh; tiếp tục hoàn chỉnh Quy hoạch điều chỉnh 5 tuyến đường nội thị, thị trấn Hai Riêng. Giám sát, quản lý chất lượng, đẩy nhanh tiến độ các công trình đang triển khai thi công, tăng cường công tác giải phóng mặt bằng cho các công trình còn vướng mặt bằng. Tăng cường kiểm tra, truy quét việc khai thác khoáng sản trái phép trên địa bàn huyện; đồng thời thường xuyên kiểm tra, giám sát hoạt động bảo vệ môi trường trên địa bàn huyện. 
- Chỉ đạo tổ chức tốt kỳ thi Tốt nghiệp Trung học phổ thông năm 2022 và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2022-2023. Tổ chức bồi dưỡng hè cho cán bộ, giáo viên và các hoạt động hè bổ ích cho học sinh. Chuẩn bị các điều kiện cho khai giảng năm học mới; chỉ đạo đổi mới phương pháp dạy học nâng cao chất lượng giáo dục các cấp học. Tiếp tục đầu tư xây dựng các trường đăng ký xây dựng Thư viện chuẩn và trường đạt chuẩn quốc gia trong năm 2022.
- Tăng cường công tác chăm sóc sức khỏe cho nhân dân và chất lượng dịch vụ y tế. Làm tốt công tác y tế dự phòng, lãnh đạo, chỉ đạo công tác công tác phòng, chống dịch Covid-19. Giữ vững tỷ lệ người dân tham gia BHYT; tiếp tục mở rộng đối tượng tham gia BHYT, hướng đến BHYT toàn dân. 
- Tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn. Tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các hoạt động văn hoá, dịch vụ văn hóa. Đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, nâng cao chất lượng xây dựng gia đình văn hóa, thôn, buôn, khu phố văn hóa. Tổ chức thành công Đại hội TDTT huyện Sông Hinh lần thứ VI và tham gia Đại hội TDTT cấp tỉnh lần thứ VIII. Tăng cường công tác ứng dụng công nghệ thông tin trong xây dựng chính quyền điện tử, Chính phủ số; áp dụng sử dụng chữ ký số, phòng họp không giấy và số hóa thủ tục hành chính trên Cổng dịch vụ công trực truyến. 
- Triển khai thực hiện công tác chính sách dân tộc miền núi; triển khai thực hiện việc rà soát tổng hợp đối tượng, địa phương được thụ hưởng chính sách theo Quyết định số 1719/QĐ-TTg, ngày 14/10/2021 của Thủ tướng Chính phủ. Tiếp tục triển khai việc đào tào nghề cho lao động nông thôn theo hướng thiết thực, hiệu quả. Giữ vững tỷ lệ người dân tham gia BHYT, tiếp tục mở rộng đối tượng tham gia BHYT; nâng tỷ lệ lao động đang làm việc trong nền kinh tế tham gia BHXH.
2- Về quốc phòng - an ninh

 Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Nghị quyết của Ban Thường vụ Huyện ủy về nhiệm vụ quốc phòng - quân sự địa phương và Nghị quyết về nhiệm vụ bảo vệ an ninh trật tự năm 2022. Thực hiện tốt công tác sẵn sàng chiến đấu, kế hoạch tổ chức diễn tập chiến đấu phòng thủ xã EaBar, Sông Hinh, EaTrol, Hai Riêng; rà soát thực lực công dân từ 18-25 tuổi. Xây dựng lực lượng DQTV, DBĐV đảm bảo số lượng, đạt chất lượng. Thực hiện công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2023.

Tăng cường công tác nắm tình hình, thực hiện tốt nhiệm vụ bảo đảm an ninh địa bàn, nhất là các địa bàn trọng điểm phức tạp. Kịp thời phát hiện và kiên quyết đấu tranh với các hoạt động lợi dụng tôn giáo trái pháp luật. Vô hiệu hóa hoạt động số đối tượng FULRO, “Tin lành Đêga”; thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ, bảo vệ bí mật nhà nước. Tăng cường các biện pháp kiềm chế, giảm dần tai nạn giao thông, các loại tội phạm và tệ nạn xã hội.

Nâng cao chất lượng phối hợp trong công tác điều tra, truy tố, xét xử. Đẩy mạnh công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Duy trì chế độ tiếp công dân và giải quyết tốt đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân theo Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân.
3- Về xây dựng chính quyền, mặt trận và các đoàn thể 
- HĐND huyện tiếp tục thực hiện tốt việc giám sát hoạt động của bộ máy chính quyền cùng cấp và giám sát theo chương trình kế hoạch đề ra. Tổ chức kỳ họp thường lệ giữa năm 2022 HĐND huyện khóa VIII. Nâng cao chất lượng các buổi tiếp xúc cử tri và hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn tại các kỳ họp và tổ chức tiếp xúc cử tri sau kỳ họp đảm bảo quy định. 
- Tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động, năng lực, hiệu lực quản lý, điều hành của chính quyền các cấp. Thường xuyên chỉ đạo giải quyết tốt các tranh chấp, khiếu kiện trong dân, nhất là lĩnh vực đất đai. Chỉ đạo quyết liệt việc cải cách hành chính, tăng cường kỷ luật kỷ cương, chỉ đạo thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 23-CT/TU, ngày 03/6/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. 
- Nâng cao vai trò của Mặt trận, các đoàn thể chính trị - xã hội trong việc phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân. Chủ động phối hợp các tổ chức thành viên nắm bắt tình hình tư tưởng trong nhân dân, các vấn đề về dân tộc, tôn giáo, nhất là hoạt động của Tin lành Đêga, “Tin lành Đấng Christ” và các đối tượng có biểu hiện trốn ra nước ngoài. Tiếp tục đa dạng hóa các hình thức tập hợp vận động quần chúng thực hiện tốt các phong trào, các cuộc vận động; tổ chức thành công Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc. Tổ chức thành công Đại hội Hội Cựu chiến binh và Đoàn thanh niên, nhiệm kỳ 2022 – 2027. 
4- Về công tác xây dựng Đảng

- Tiếp tục đổi mới và nâng cao phương pháp, chất lượng giáo dục chính trị, tư tưởng; quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các nghị quyết của đại hội đảng các cấp. Chú trọng tuyên truyền, giáo dục chủ nghĩa Mác- Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, truyền thống cách mạng, truyền thống yêu nước, lòng tự hào, tự tôn dân tộc, những thành tựu đổi mới của đất nước và địa phương đến với toàn thể cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân. Phát huy vai trò tiền phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ chủ chốt, người đứng đầu các cơ quan, đơn vị. Đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống và những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và thực hiện Kế hoạch số 88-KH/HU của Ban Thường vụ Huyện ủy (khóa VII), xem đây là nhiệm vụ thường xuyên, liên tục, lâu dài của các tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị và mỗi cán bộ, đảng viên. 
- Thường xuyên đánh giá, rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch cán bộ hằng năm nhằm đáp ứng yêu cầu trước mắt và lâu dài, đảm bảo tính liên tục, kế thừa, chú trọng đội ngũ cán bộ trẻ, nữ, cán bộ là người dân tộc thiểu số. Xây dựng và thực hiện tốt kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ; gắn với việc điều động, luân chuyển, đề bạt, bổ nhiệm cán bộ để rèn luyện, thử thách, tạo nguồn cán bộ. Đồng thời, thực hiện nghiêm túc quy định về phân cấp quản lý cán bộ và giới thiệu cán bộ ứng cử. Làm tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ và các chế độ liên quan đến chính sách cán bộ. Tiếp tục nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của TCCSĐ, chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên. Duy trì, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ theo quy định, tăng cường sinh hoạt chuyên đề; thực hiện tốt chế độ tự phê bình và phê bình, chất vấn trong Đảng. Đẩy mạnh công tác phát triển đảng viên mới.
- Chỉ đạo, đôn đốc các TCCSĐ, UBKT Đảng ủy các cấp hoàn thành chương trình kiểm tra, giám sát năm 2022 đảm bảo tiến độ và chất lượng. Tăng cường kiểm tra, giám sát việc chấp hành các chủ trương, nghị quyết, chỉ thị và các quy định của Đảng đối với tổ chức đảng, đảng viên và kiểm tra, giám sát việc thực hiện các kết luận chỉ đạo của Ban Thường vụ, Thường trực Huyện ủy đối với cấp ủy và người đứng đầu cấp ủy; đẩy mạnh việc giám sát về kê khai và công khai tài sản, thu nhập; chủ động phát hiện và xử lý những tổ chức đảng, đảng viên có dấu hiệu vi phạm. 
- Tiếp tục đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận, trong đó chú trọng làm tốt công tác dân vận chính quyền. Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Kết luận số 120-KL/TW, ngày 07/01/2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở”. Tiếp tục thực hiện chủ trương tiếp xúc, đối thoại với nhân dân, gặp mặt già làng, người có uy tín, lực lượng cốt cán ở cơ sở để lắng nghe và giải quyết kịp thời, có hiệu quả những vấn đề bức xúc, kiến nghị chính đáng của nhân dân, gắn với thực hiện nghiêm túc quy chế dân chủ ở cơ sở. Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của tổ dân vận thôn/buôn, khu phố, đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy,

- Văn phòng Tỉnh ủy,

- Đ/c Phan Thanh Tám- UVBTVTU, Giám đốc Công an tỉnh,

- HĐND, UBND huyện; UBMT huyện,

- Các ban đảng và VPHU,

- Các TCCSĐ trực thuộc,

- Các đ/c HUV,

- Lưu VPHU.

	T/M HUYỆN ỦY

BÍ THƯ

Lơ Mô Tu


(�)  Khai thác rừng trái pháp luật: 02 vụ; tàng trữ lâm sản trái pháp luật 07 vụ; vận chuyển lâm sản trái pháp luật: 02 vụ; phá rừng trái pháp luật 19 vụ với tổng diện tích rừng tự nhiên bị phá: 73.685 m2.


(�) Toàn huyện có 03 sản phẩm được công nhận sản phẩm OCOP 3 sao, có 08 sản phẩm đăng ký đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP năm 2022, trong đó có 04/08 sản phẩm đang hoàn chỉnh hồ sơ lần cuối.


(�) Tích hợp QH khoáng sản 33 điểm mỏ khoáng sản; đề nghị bổ sung 07 điểm mỏ đất san lấp.


(�) Kiểm tra khai thác cát trái phép tại mỏ cát thôn Hà Giang, đề nghị UBND xã tăng cường kiểm tra xử lý; Phối hợp kiểm tra hoạt động khai thác đá chẻ tại khu vực đất của Nông trường Cà phê Ea Bá, phát hiện việc khai thác đá chẻ trong khuôn viên của nhà máy, chuyển hồ sơ và hướng dẫn xã Ea Bar xử lý theo quy định; khai thác vàng xã EaTrol, xã EaBar và TT. Hai Riêng; khai thác đất xã EaLy, xã EaBar, EaBia, TT. Hai riêng; khai thác cát xã EaLy, Sơn Giang, Sông Hinh; khai thác đá (đá chẻ, đá granit) xã EaBar, EaBia, Đức Bình Tây; kiểm tra 04 cơ sở chăn nuôi heo nhắc nhở khắc phục những tồn tại, hạn chế.


(�) Đã công nhận 985/988 học sinh hoàn thành chương trình tiểu học, đạt tỷ lệ 99,7%; công nhận 772/784 học sinh tốt nghiệp THCS, đạt tỷ lệ 98,46%.


(�) Tổng số người tiêm vắc xin là 34.566 người, đạt 98,2%, (trong đó số người tiêm 1 mũi: 34.566; 2 mũi: 33.264; 3 mũi: 27.510). Tổng số trẻ em từ 12-17 tuổi đã tiêm vắc xin 5.356 người (trong đó tiêm 1 mũi: 5.356; 2 mũi: 5.210). Tổng số trẻ em tiêm vắc xin từ 05 tuổi đến 11 tuổi đã tiêm vắc xin 1.214 người (trong đó: tiêm mũi 1: 1.214).


(�) Tiếp nhận và tặng cho các đối tượng hộ nghèo, cận nghèo, đối tượng chính sách 6.270 xuất quà với tổng giá trị 2.953.370.000đ nhân dịp Tết Nguyên đán, hỗ trợ gạo cho 2.625 hộ dân, 9.045 khẩu. 


(�)  Phối hợp bóc gỡ nhóm đối tượng tổ chức “Tin lành đấng Christ Tây Nguyên”, đấu tranh, răn đe 01 đối tượng; răn đe 01 đối tượng tại thị trấn Hai Riêng làm rõ hoạt động tham gia sinh hoạt tin lành Đắk Lắk. Tổ chức tấn công chính trị đối tượng Ma Oanh ở Thái Lan phòng ngừa hoạt động lôi kéo đồng bào dân tộc thiểu số trốn đi nước ngoài.


(�) Gồm: 06 vụ trộm cắp tài sản, 01 vụ cố ý gây thương tích, 01 vụ cướp tài sản, 01 vụ hiếp dâm, 01 vụ hủy hoại tài sản, 01 vụ đánh bạc.


(�)  Xảy ra 01 vụ - 03 đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy; triệt phá 01 vụ trồng cây cần sa tại khu vực Hòn Cồ, xã EaTrol, Sông Hinh, bắt giữ 03 đối tượng, thu giữ tổng cộng 1.864 cây cần sa, 01 khẩu súng tự chế.


(�) Đ/c Bí thư Huyện ủy tiếp: 05 lượt công dân; UBND huyện: 44 lượt/46 người; Viện Kiểm sát nhân dân huyện: 01 lượt. Bí thư Đảng ủy các xã, thị trấn: 04 lượt công dân; UBND các xã, thị trấn: 91/ lượt /97 người.


(�) Thường trực Huyện ủy tiếp nhận: 04 đơn, thư; Đảng ủy các xã, thị trấn tiếp nhận: 12 đơn thư; UBND huyện tiếp nhận 35 đơn, thư; Viện Kiểm sát ND huyện: 06 đơn; UBND cấp xã tiếp nhận 37 đơn, thư. 


(�) Tổ chức giám sát về việc thực hiện một số tiêu chí đăng ký đạt chuẩn nông thôn mới năm 2022; giám sát việc thi hành Luật Nghĩa vụ quân sự trên địa bàn huyện, giai đoạn 2021-2022; giám sát việc trồng rừng trên địa bàn huyện; khảo sát tình hình và kết quả thực hiện công tác quản lý, sử dụng biên chế giáo viên, công tác quản lý, sử dụng cơ sở vật chất và thiết bị dạy học năm học 2020-2021 và 2021-2022.


(�) Đoàn đại biểu HĐND huyện Cần Giờ, Thành phố Hồ Chí Minh đã trao tặng kinh phí xây dựng 01 nhà tình thương, trị giá 50 triệu đồng và 20 suất quà cho các trẻ em nghèo hiếu học, trị giá 20 triệu đồng.


(�) Xin chủ trương phân bổ 160 triệu đồng hỗ trợ 160 hộ nghèo, hộ đồng bào dân tộc thiểu số bị dương tính với SARS-Cov-2; giải ngân 211 triệu đồng hỗ trợ các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn, đồng bào dân tộc thiểu số; hộ gia đình có trẻ em mà cha, mẹ hoặc cả cha và mẹ bị chết do dịch Covid-19.


(�) Hội LHPN huyện tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2022-2027 như: trồng cây xanh tại xã Đức Bình Đông, xã Sông Hinh; tổ chức chăm và trồng hoa tại các tuyến phụ nữ tự quản; nắm tình hình tư tưởng đời sống của phụ nữ nhất là địa bàn có đông đồng bào DTTS, đồng bào có đạo, vận động các tín đồ tôn giáo“Sống tốt đời, đẹp đạo”. Liên đoàn lao động huyện chỉ đạo, hướng dẫn 65/65 CĐCS phối hợp với cơ quan chuyên môn tổ chức Hội nghị CBCCVC; phối hợp tổ chức “Tuần lễ áo dài” trong nữ đoàn viên công đoàn và vận động đoàn viên, CNVCLĐ tham gia Cuộc thi ảnh“ Áo dài qua miền di sản Phú Yên”; phối hợp tổ chức Giải bóng chuyền CNVCLĐ năm 2022. Huyện đoàn phát động đợt thi đua cao điểm chào mừng đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2022-2027; tổ chức ra quân đồng loạt ngày thứ 7 và ngày chủ nhật xanh, tháng thanh niên với nhiều hoạt động như: trồng cây xanh, phối hợp với trạm y tế và địa phương để vận động đoàn viên thanh niên tham gia hỗ trợ ghi thông tin và nhập dữ liệu tiêm chủng; phối hợp hướng dẫn, tổ chức thành công Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cấp cơ sở nhiệm kỳ năm 2022-2027. Hội Cựu chiến binh huyện chuẩn bị tốt chương trình, nội dung, nhân sự trình cấp có thẩm quyền để tổ chức Đại hội đại biểu Hội CCB huyện lần thứ VII, nhiệm kỳ 2022-2027; 12/12 Hội CCB cơ sở tổ chức thành công Đại hội đại biểu lần thứ VII, nhiệm kỳ 2022 – 2027. Hội Nông dân huyện phối hợp tổ chức tập huấn chuyển giao khoa học kĩ thuật cho hội viên nông dân một số xã, thị trấn; giới thiệu 01 gương nông dân tiêu biểu để tham gia bình xét “Nông dân Việt Nam xuất sắc” năm 2022; phối hợp đưa thông tin hộ dân sản xuất nông nghiệp lên sàn thương mại điện tử. 


(�) Điều động, BN: 08; bổ nhiệm lại: 01; hiệp y, thỏa thuận, BN, BNL: 06; giới thiệu nhân sự: 08.


(�) Số TCCSĐ hoàn thành tốt nhiệm vụ 27/28, đạt 96,43%, trong đó HTXSNV 5/27, đạt tỷ lệ 18,5%; HTNV: 1/28 chiếm tỷ lệ 3,57%; Đảng bộ huyện tự nhận mức xếp loại: Hoàn thành tốt nhiệm vụ. 


(�) Trong đó: Đào tạo TCLLCT: 06 đ/c; Cao cấp LLCT: 03 đ/c; bồi dưỡng chuyên môn, ngạch CVC, CV: 08  đ/c.








