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BÁO CÁO

tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 khóa XI

một số vấn đề về chính sách xã hội giai đoạn 2012-2020
-----
Thực hiện Công văn số 2961-CV/TU, ngày 01/4/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 khóa XI một số vấn đề về chính sách xã hội, giai đoạn 2012-2020. Ban Thường vụ Huyện ủy báo cáo kết quả 10 năm thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 khóa XI một số vấn đề về chính sách xã hội giai đoạn 2012-2020 như sau:

I. Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 khóa XI và Kết luận số 92-KL/TW
1. Công tác phổ biến, quán triệt:

Trong những năm qua, dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, Huyện ủy đã tập trung chỉ đạo và tổ chức quán triệt Nghị quyết 15-NQ/TW, ngày 01/6/2012 của Ban chấp hành Trung ương và Kết luận số 92-KL/TW ngày 05/11/2020 của Bộ Chính trị đến các cấp ủy đảng, chính quyền, mặt trận, các hội đoàn thể từ huyện đến cơ sở; đồng thời ban hành các kế hoạch để triển khai thực hiện. Hàng năm, Huyện ủy đã chỉ đạo các tổ chức cơ sở Đảng tuyên truyền, phổ biến tinh thần chỉ đạo được nêu tại Nghị quyết 15-NQ/TW, từ đó tạo sự thống nhất cao trong nhận thức, hành động của từng cấp, từng ngành và mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức của hệ thống chính trị trong việc thực hiện Nghị quyết. 
Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động trong toàn dân để nắm bắt được những chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, của cấp ủy, chính quyền các cấp có liên quan đến nghĩa vụ và quyền lợi người dân; Đồng thời lắng nghe, tiếp thu các ý kiến đóng góp của các tổ chức, nhân dân, qua đó điều chỉnh các giải pháp lãnh đạo, tháo gỡ khó khăn vướng mắc trong quá trình thực hiện Nghị quyết. Tăng cường truyền thông trên các phương tiện thông tin đại chúng, Cổng thông tin điện tử huyện, Trung tâm Văn hóa – Thể thao và Truyền thanh – Truyền hình huyện và Đài Truyền thanh các xã đưa thông tin đúng quan điểm chỉ đạo, các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước và địa phương; tham gia ngăn chặn việc phát tán các thông tin xấu, lợi dụng vụ việc để chống phá Đảng và Nhà nước. Đẩy mạnh tuyên truyền những điển hình tập thể, cá nhân tích cực tham gia các hoạt động phong trào thi đua yêu nước trong quá trình triển khai, tổ chức thực hiện Nghị quyết.

2. Công tác tổ chức chỉ đạo, xây dựng chương trình, kế hoạch và triển khai thực hiện: Trên cơ sở các văn bản của Trung ương, Tỉnh, huyện đã cụ thể hóa các văn bản và xây dựng Kế hoạch số 127/KH-UBND ngày 19/7/2021 về thực hiện Kết luận số 92-KL/TW, ngày 05/11/2020 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 (khóa XI) về một số vấn đề chính sách xã hội giai đoạn 2012-2020 trên địa bàn huyện để triển khai thực hiện. Hằng năm đều ban hành chương trình công tác và kế hoạch chuyên đề về thực hiện các chính sách xã hội như: an sinh xã hội và chính sách đối với người có công với cách mạng. Công tác kiểm tra, giám sát được thực hiện thường xuyên, hàng năm và theo từng giai đoạn đối với các lĩnh vực về vấn đề chính sách xã hội. Nhìn chung, mức sống trung bình của các gia đình người có công đảm bảo bằng hoặc cao hơn của dân cư trên địa bàn huyện. Công tác chăm sóc sức khỏe Nhân dân đạt được nhiều kết quả quan trọng; nguồn lực thực hiện chính sách xã hội từ ngân sách Nhà nước kết hợp với nguồn lực xã hội hóa đã được sử dụng có hiệu quả, kịp thời và đúng mục tiêu... góp phần từng bước nâng cao thu nhập, bảo đảm cuộc sống an toàn, bình đẳng và hạnh phúc của nhân dân địa phương. Những kết quả đó đã góp phần tích cực trong phát triển kinh tế - xã hội, giảm nghèo, bảo đảm an sinh xã hội và củng cố niềm tin của Nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng và chính quyền.
3. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp
3.1. Chính sách ưu đãi người có công với cách mạng
Đến nay, các chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước quy định đối với người có công với cách mạng đã được triển khai thực hiện đồng bộ và đã hoàn thành vượt mức các kế hoạch, chỉ tiêu đề ra:
- Việc đề nghị Nhà nước công nhận các đối tượng Người có công (như Bà mẹ Việt Nam Anh hùng, công nhận liệt sĩ, thương binh, tù đày) đã hoàn thành, không còn hồ sơ tồn đọng.

- Người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học đã được hưởng chế độ theo đúng quy định, các đối tượng thân nhân người có công với cách mạng đều được mua thẻ BHYT, chế độ điều dưỡng được thực hiện chu đáo đối với từng đối tượng; chế độ ưu đãi giáo dục cho con của đối tượng theo quy định được thực hiện kịp thời và đầy đủ.

- Công tác chi trả các chế độ trợ cấp ưu đãi và các chế độ hỗ trợ khác đối với người có công và gia đình người có công với cách mạng cũng được triển khai thực hiện đồng bộ, như: chính sách bảo hiểm y tế; hỗ trợ về nhà ở; ưu đãi trong giáo dục đào tạo, việc làm; chăm sóc sức khoẻ, phục hồi chức năng, cấp phương tiện trợ giúp, dụng cụ chỉnh hình; vay vốn, công tác tìm kiếm, quy tập và xác định danh tính hài cốt liệt sĩ cũng được triển khai đồng bộ và có hiệu quả. 
+ Tính từ năm 2012 đến nay trên địa bàn huyện đã thực hiện việc chi trả kinh phí ưu đãi người có công với cách mạng và thân nhân người có công, với số tiền là 56.527.291.000 đồng, trong đó: ngân sách Trung ương: 50.477.171.000 đồng; ngân sách Tỉnh: 3.940.270.000 đồng; ngân sách Huyện: 2.109.850.000 đồng.
+ Hỗ trợ nhà ở cho 55 hộ (xây mới 24 hộ, sửa chữa 31 hộ), với tổng số tiền là 1.580 triệu đồng, theo Quyết định 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ về hỗ trợ Người có công với cách mạng về nhà ở. Hỗ trợ nhà ở cho 13 hộ (xây mới 11 hộ, sửa chữa 02 hộ), với tổng số tiền là 435 triệu đồng theo hình thức vận động Quỹ đền ơn đáp nghĩa hỗ trợ Người có công với cách mạng về nhà ở từ năm 2017 đến năm 2021.
- Phong trào “Toàn dân chăm sóc các gia đình thương binh, liệt sĩ và người có công với cách mạng” ngày càng phát triển sâu rộng, được xã hội đồng tình, hưởng ứng; đời sống của gia đình người có công với cách mạng không ngừng được cải thiện; đến nay, 100% gia đình người có công có mức sống trung bình bằng hoặc cao hơn mức sống tại cộng đồng.

- Trong những năm qua bằng nhiều nguồn huy động và đầu tư của Nhà nước, việc tu bổ Nghĩa trang liệt sĩ luôn được chú trọng và thực hiện thường xuyên. Hiện nay, trên địa bàn huyện có 01 nghĩa trang liệt sĩ và có 10 Nhà bia ghi tên liệt sĩ do xã, thị trấn quản lý. Góp phần thực hiện tốt chính sách “Đền ơn đáp nghĩa”, chính sách hậu phương quân đội, phục vụ tốt cho việc tưởng niệm, thăm viếng của cán bộ và nhân dân địa phương, giáo dục truyền thống cho các thế hệ trẻ.

3.2. Về bảo đảm an sinh xã hội
3.2.1. Về việc làm, thu nhập và giảm nghèo
- Hàng năm, chỉ đạo tổ chức triển khai điều tra thu thập, lưu trữ, tổng hợp thông tin cung-cầu lao động. Đến năm 2020 tỷ lệ thất nghiệp trên địa bàn huyện còn 0,06% vượt xa chỉ tiêu so với Nghị quyết TW 5 đề ra (dưới 3%), tỷ lệ lao động có việc làm so với dân số từ 15 tuổi trở lên đạt 83,88%, từ năm 2012-2022 giải quyết việc làm mới cho 16.952 lao động.
- Công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn được quan tâm chú trọng, nhất là công tác tuyên truyền vận động nhân dân tham gia các lớp đào tạo nghề gắn với giải quyết việc làm, đáp ứng nhu cầu lao động của xã hội nói chung và phục vụ phát triển một số ngành nghề có thế mạnh của địa phương là đào tạo nghề nông nghiệp nói riêng, trong 10 năm huyện đã tổ chức mở 136 lớp đào tạo nghề với 3.968 người tham gia. Hàng năm huyện phối hợp với Sở Lao động – TBXH tỉnh và các công ty, doanh nghiệp XKLĐ tổ chức các buổi Hội nghị tuyên truyền, tư vấn triển khai công tác đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng ở các xã, thị trấn nhằm tạo cho người lao động có điều kiện được tư vấn, tiếp cận với các thị trường lao động trong và ngoài nước để tham gia, góp phần tăng thu nhập gia đình, từ năm 2012 – 2022 huyện đã tổ chức đưa 102 người đi tham gia XKLĐ, gồm các nước như: Nhật Bản, Malaysia, Arập Xê Út......Thực hiện tốt các chương trình cho vay giải quyết việc làm, các chương trình tín dụng khác như cho vay hộ nghèo, hộ cận nghèo, cho vay sản xuất kinh doanh…đã góp phần tạo việc làm, tăng thu nhập, cải thiện đời sống nhân dân, ổn định xã hội phát triển kinh tế. Tổng nguồn vốn do Ngân hàng CSXH cho vay tạo việc làm từ năm 2012 – 4/2022 là: 1.181 hộ gia đình, kinh phí 48.181 triệu đồng.
- Tổ chức rà soát đánh giá hộ nghèo, cận nghèo; xây dựng kế hoạch, phương án hỗ trợ, giúp đỡ, tạo việc làm tăng thu nhập, nâng cao đời sống, vươn lên thoát nghèo. Triển khai thực hiện hàng loạt Dự án phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế, nhân rộng mô hình giảm nghèo... Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện mô hình “Cán bộ, đảng viên, công chức giúp đỡ hộ nghèo”. Các Ngân hàng thương mại và Ngân hàng CSXH huyện đã tạo điều kiện thuận lợi để người dân vay vốn đầu tư phát triển sản xuất, kinh doanh, nâng cao thu nhập, góp phần giảm tỷ lệ hộ nghèo hàng năm, đến nay tỷ lệ hộ nghèo giảm rõ rệt(
). 

3.2.2. Về Bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp
Thực hiện có hiệu quả chính sách BHXH và BHTN, huyện đã tổ chức triển khai tăng nhanh diện bao phủ đối tượng tham gia BHXH, BHTN trên địa bàn huyện. Qua thực hiện công tác quản lý nhà nước về BHXH, BHTN đã đưa chỉ tiêu phát triển BHXH, BHTN vào chương trình phát triển kinh tế - xã hội hàng năm của huyện và các xã, thị trấn tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện. Các cơ quan, đơn vị của huyện có liên quan và các xã, thị trấn tăng cường phối hợp thực hiện đầy đủ chức năng quản lý nhà nước nhằm đảm bảo quyền lợi và đáp ứng nhu cầu của người dân tham gia BHXH, BHTN. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành pháp luật về BHXH, BHTN tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn huyện, kịp thời phát hiện và xử lý các hành vi, vi phạm theo thẩm quyền để thực hiện đúng quy định của pháp luật, trước hết tập trung vào các đơn vị, doanh nghiệp cố tình trốn đóng, nợ đóng, có hành vi trục lợi quỹ BHXH, BHTN. Tiếp tục rà soát, triển khai thực hiện đồng bộ, có hiệu quả các nội dung, nhiệm vụ, giải pháp. Đến nay trên địa bàn huyện có 3.532 người tham gia BHXH và 1.735 người tham gia BHTN. Tổng số người tham gia BHXH, BHTN đều đạt và vượt kế hoạch được giao hàng năm, trong đó đối tượng tham gia BHXH tự nguyện tăng qua các năm, đặc biệt là năm 2019 và năm 2020, số người tham gia BHXH tự nguyện năm 2020 là 1.218 người, tăng 762 người so với năm 2019 và tăng 1.079 người so với năm 2015, chiếm gần 4% lực lượng lao động. 
3.2.3. Trợ giúp xã hội
Được sự quan tâm chỉ đạo thường xuyên của Tỉnh ủy, sự hỗ trợ kịp thời của các Sở, ban, ngành, cùng sự phối hợp chặt chẽ của các hội, đoàn thể chính trị - xã hội, nhất là sự phối hợp giữa các phòng, ban, các địa phương và sự hỗ trợ thường xuyên của các tổ chức, cá nhân trong và ngoài huyện dành cho các đối tượng yếu thế đã mang lại nhiều kết quả thiết thực. Hầu hết các hộ nghèo, các đối tượng BTXH, trẻ em có hoàn cảnh đặt biệt khó khăn, đã được tiếp cận đầy đủ các dịch vụ xã hội cơ bản như vay vốn tín dụng, chăm sóc sức khỏe, miễn giảm học phí, nhà ở, đào tạo nghề, trợ cấp xã hội thường xuyên, trợ cấp đột xuất, các chính sách, dự án thuộc chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo, chính sách BTXH, trẻ em, bình đẳng giới đã được các cấp, các ngành quan tâm tổ chức triển khai tốt, tác động trực tiếp đến nhiều lĩnh vực của đời sống của đối tượng yếu thế trong xã hội, giúp phát triển kinh tế, sớm hòa nhập cộng đồng, ổn định đời sống.

Hiện nay, trên địa bàn huyện có 1.970 đối tượng bảo trợ xã hội được hưởng trợ giúp xã hội thường xuyên, trong đó người cao tuổi là 859 người, chiếm 43,6% số đối tượng bảo trợ. Từ năm 2012-2021, tổng số kinh phí chi trả trợ cấp BTXH hàng tháng, trợ cấp khó khăn đột xuất và mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn huyện là 66,114 triệu đồng (có bảng phụ lục chi tiết gửi kèm), và đã thực hiện chi trả chính sách BTXH qua hệ thống Bưu điện. Thực hiện tốt công tác hỗ trợ đột xuất, bảo đảm 100% người dân bị thiệt hại khi gặp rủi ro, thiên tai được hỗ trợ kịp thời, đúng quy định pháp luật, qua thực hiện không có trường hợp khiếu nại xảy ra.

3.2.4. Bảo đảm mức tối thiểu về một số dịch vụ xã hội cơ bản cho người dân
 * Bảo đảm giáo dục tối thiểu: Trong những năm qua, huyện đã thực hiện tốt các chương trình, đề án về giáo dục. Cơ sở vật chất giáo dục tiếp tục được quan tâm đầu tư nâng cấp, xây mới; chế độ chính sách cho học sinh thuộc diện hộ nghèo được thực hiện kịp thời(
). Việc thực hiện tốt các chính sách hỗ trợ, cùng với sự quan tâm, chỉ đạo của Huyện ủy, chính quyền các cấp, sự nỗ lực của cán bộ, viên chức ngành giáo dục góp phần tạo điều kiện cho học sinh an tâm đến trường, học tập, góp phần hạn chế tình trạng học sinh phổ thông bỏ học, tạo chuyển biến tích cực trong việc nâng cao chất lượng giáo dục ở địa phương. Công tác vận động học sinh đến trường và phổ cập học sinh các cấp được quan tâm thực hiện(
). 
* Bảo đảm y tế tối thiểu
Tiếp tục triển khai các chương trình, đề án về y tế, cải thiện dịch vụ chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. Mạng lưới cơ sở y tế tiếp tục được củng cố, xây dựng và triển khai các kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW, ngày 25/10/2017 về “Tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới” và Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày, 25/10/2017 về “công tác dân số trong tình hình mới” của Ban chấp hành TW Đảng khóa XII. Công tác đảm bảo an toàn thực phẩm được tăng cường quản lý. Các chương trình tiêm chủng mở rộng, phòng chống suy dinh dưỡng ở trẻ em dưới 5 tuổi và điều trị bệnh nhân mắc các bệnh xã hội, công tác chăm sóc sức khỏe bà mẹ và trẻ em tiếp tục được quan tâm thực hiện đạt kết quả tốt. Hệ thống y tế nông thôn được quan tâm xây dựng, đảm bảo chăm sóc sức khoẻ ban đầu của người dân(
).  
Công tác phát triển đối tượng tham gia bảo hiểm y tế luôn được huyện quan tâm, chỉ đạo thực hiện, tổ chức khảo sát, khai thác các doanh nghiệp trên địa bàn để đôn đốc việc tham gia BHYT cho người lao động. Tăng cường công tác tuyên truyền chính sách BHYT đến với mọi tầng lớp nhân dân nhất là người có thu nhập dưới mức trung bình nhằm mở rộng đối tượng tham gia BHYT. Qua đó, tỷ lệ người dân tham gia BHYT được duy trì cao qua các năm và đến năm 2020 là trên 95% dân số.
* Bảo đảm nhà ở tối thiểu
Huyện đã chỉ đạo các địa phương phối hợp các ngành tổ chức rà soát số lượng nhà ở trên địa bàn xã; thực hiện tốt chương trình xóa đói, giảm nghèo, tranh thủ các nguồn vốn của các tổ chức, cá nhân hỗ trợ xóa nhà tạm cho hộ nghèo, sửa chữa và xây mới nhà ở cho hộ gia đình chính sách. Đồng thời thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động nhân dân đầu tư xây dựng nhà ở đạt chuẩn theo quy định. Ngoài nguồn lực chính của người dân, kết hợp các Quỹ vì người nghèo với các Chương trình, dự án như: Chương trình 167, giảm nghèo, vốn vay từ Ngân hàng chính sách xã hội để hỗ trợ xây dựng nhà ở cho các đối tượng hộ nghèo, cận nghèo trên địa bàn huyện. Từ nguồn vốn của các chương trình, dự án giai đoạn 2012 - 2022 đã hỗ trợ xóa 936 nhà tạm với tổng kinh phí là 31.710 triệu đồng. 
Nhằm khắc phục những khó khăn về đất đai, quy hoạch... giai đoạn 2012-2022, huyện đã triển khai quy hoạch nhiều khu dân cư mới để đáp ứng nhu cầu nhà ở của người dân, như: Khu nhà ở xã hội tại khu vực phía Tây Nam thị trấn Hai Riêng, các điểm dân cư khu phố 5, khu phố 7 thị trấn Hai Riêng và khu dân cư (khu K3) Tân Lập...
* Bảo đảm nước sạch: Công tác bảo vệ môi trường được các cấp, các ngành quan tâm thực hiện; tập huấn kiến thức về môi trường gắn với việc xây dựng nông thôn mới, lắp đặt nhiều bảng panô tuyên truyền về bảo vệ môi trường. Kết quả thực hiện cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” các Hội đoàn thể huyện phối hợp với các xã, thị trấn thường xuyên vận động hội viên tích cực tham gia phong trào vệ sinh đường làng, ngõ xóm xanh - sạch - đẹp. Vận động người dân đổ rác đúng theo quy định, cam kết không xả nước thải ra đường, chăn nuôi hợp vệ sinh và không gây ô nhiễm môi trường, qua đó cơ bản có nhiều chuyển biến tích cực góp phần vào chương trình xây dựng nông thôn mới. Rà soát, đánh giá để đầu tư các công trình cấp nước sinh hoạt, đào giếng... Cải thiện điều kiện vệ sinh, nâng cao chất lượng nước để đảm bảo đạt theo yêu cầu(
). Tỷ lệ người dân sử dụng nước hợp vệ sinh đạt 100%; tỷ lệ người dân sử dụng nước đạt Quy chuẩn 02/2009/BYT là 81,21%.
* Bảo đảm thông tin truyền thông
- Phát triển mạng lưới thông tin cơ sở: 100% các xã có Đài phát thanh cấp xã; 100 % các xã, thị trấn trên địa bàn huyện được phủ sóng phát thanh, truyền hình mặt đất; 100% các thôn, buôn các xã có kết nối đường truyền Internet không dây, 4G. Sắp tới các xã đầu tư hệ thống cụm loa thông minh và đã vận hành thử nghiệm 02 xã (Ea Lâm và Đức Bình Tây). 

Đời sống văn hóa, tinh thần của bà con nhân dân từng bước được nâng lên đáng kể. Đến nay, có 73/75 nhà văn hoá- khu thể thao các thôn, buôn; 10/10 xã có nhà văn hoá/TTVHTT cấp xã đã được đầu tư xây dựng, phục vụ nhu cầu hưởng thụ văn hoá của người dân; 11/11 xã, thị trấn có sân bóng đá; 48/75 thôn có sân bóng chuyền; 10/10 xã có dụng cụ thể thao đơn giản để người dân tham gia luyện tập và rèn luyện sức khoẻ thường xuyên.
3.2.5. Chính sách an sinh xã hội trong đại dịch Covid -19
Trong đại dịch Covid-19, công tác an sinh xã hội được cả hệ thống chính trị các cấp quan tâm chỉ đạo kịp thời, đúng đối tượng. Hỗ trợ kịp thời cho các đối tượng thuộc diện chính sách, bảo trợ xã hội(
). Hỗ trợ các hộ kinh doanh, người lao động đảm bảo công khai, đúng quy định(
). Hỗ trợ người điều trị Covid-19, cách ly y tế; hỗ trợ thêm đối với trẻ em, người khuyết tật, người cao tuổi kịp thời (
). Thực hiện chính sách vay vốn trả lương phục hồi sản xuất đối với 01 đơn vị Trường mầm non tư thục với tổng số tiền: 107.450.000 đồng.

Về hỗ trợ giảm mức đóng vào quỹ tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp được quan tâm thực hiện: Theo đó 533 lao động được giảm mức đóng tai nạn lao động với số tiền giảm là 126.445.117 đồng; có 3 đơn vị tạm dừng đóng vào quỹ hưu trí, tử tuất với 162 lao động và số tiền là 151 triệu đồng. Đã giải quyết kịp thời chính sách hỗ trợ BHTN cho các người lao động(
). 
4. Đánh giá chung:

Qua 10 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 15-NQ/TW huyện đã đạt được một số kết quả nổi bật trên nhiều lĩnh vực. Theo đó, các chính sách an sinh xã hội, bảo trợ xã hội được tập trung đẩy mạnh mang lại hiệu quả thiết thực; công tác xây dựng nhà ở cho hộ nghèo, các đối tượng người cao tuổi, người già neo đơn, người khuyết tật, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn được quan tâm thực hiện, quan tâm chăm sóc tốt hơn; các phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”, chăm sóc thương binh, gia đình liệt sĩ, người có công với cách mạng được quan tâm thực hiện chu đáo; các chế độ chính sách ưu đãi đối với người có công được thực hiện đúng, đủ, kịp thời; mức sống của người có công được nâng lên ngang bằng hoặc cao hơn mức sống trung bình. Hầu hết các xã, thị trấn đều có nhà bia ghi tên liệt sĩ được xây dựng khang trang, phục vụ nhu cầu thăm viếng, tưởng niệm và giáo dục truyền thống cho thế hệ trẻ. 
Đồng thời lồng ghép triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo với các chương trình, dự án phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương, nhất là chương trình xây dựng nông thôn mới, chương trình xã đặc biệt khó khăn đã hỗ trợ đầu tư cơ sở hạ tầng, phát triển sản xuất, đảm bảo an sinh xã hội, góp phần nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân. Sự nghiệp giáo dục đào tạo tiếp tục được quan tâm và gắn kết chặt chẽ với mục tiêu phát triển nguồn nhân lực. Hoạt động hướng nghiệp, dạy nghề tiếp tục được triển khai thực hiện có hiệu quả, góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, tạo cơ hội tìm kiếm việc làm cho người lao động. Công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân được chú trọng. Mạng lưới y tế tiếp tục được củng cố, cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế tiếp tục được quan tâm đầu tư ngày càng hoàn thiện. Các chương trình tiêm chủng mở rộng và phòng chống suy dinh dưỡng cho trẻ em được thực hiện hiệu quả. Công tác thông tin tuyên truyền và bảo vệ môi trường được quan tâm đúng mức. Chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước đến với tầng lớp nhân dân. 
5. Một số hạn chế, tồn tại, nguyên nhân và rút ra bài học kinh nghiệm
5.1. Hạn chế, tồn tại
- Công tác thông tin, tuyên truyền có lúc có nơi chưa được thường xuyên, liên tục. Công tác phối hợp giữa các cơ quan, ban, ngành trong thực hiện công tác an sinh xã hội có thời điểm chưa chặt chẽ.
- Mức trợ cấp ưu đãi người có công còn thấp, chưa đảm bảo được mức tối thiểu các dịch vụ xã hội cơ bản. 
- Công tác đào tạo nghề chưa gắn với giải quyết việc làm, đào tạo chưa có địa chỉ đầu ra, phần lớn lao động tự tạo và tìm việc làm sau khi được đào tạo. Công tác giảm nghèo chưa bền vững, tỷ lệ hộ tái nghèo vẫn còn.

- Chất lượng giáo dục và đào tạo chưa đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội; vẫn còn tình trạng trẻ em bỏ học. Công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe chưa đáp ứng được yêu cầu của nhân dân, tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng đã giảm nhưng vẫn còn. Vệ sinh, an toàn thực phẩm chưa được kiểm soát chặt chẽ. Tỷ lệ người tham gia bảo hiểm xã hội chưa đạt kế hoạch. 

5.2. Nguyên nhân tồn tại, hạn chế: Ngoài những nguyên nhân khách quan do đại dịch Covid - 19; thiên tai, dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi diễn biến phức tạp còn có những nguyên nhân chủ quan như sau:

- Một số bộ phận người dân còn trông chờ, ỷ lại sự hỗ trợ của Đảng, nhà nước, chưa có ý thức vươn lên xây dựng kinh tế. 
- Chính sách xã hội còn chậm so với chính sách kinh tế; thiếu các giải pháp thu hẹp khoảng cách về mức sống và an sinh xã hội. Nguồn lực thực hiện các chính sách xã hội còn hạn chế, chủ yếu dựa vào ngân sách nhà nước, chưa động viên, thu hút được nhiều sự tham gia của xã hội và khuyến khích người thụ hưởng chính sách tự vươn lên.

- Chính sách BHXH tự nguyện dù được tuyên truyền phổ biến rộng rãi song rất ít người tham gia. Đối tượng tham gia BHYT tự nguyện nhân dân tham gia tăng cao nhưng chưa tuyệt đối, chủ yếu người có bệnh, người già yếu. Số lao động tham gia BHXH tăng mới chậm. 

- Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong khám chữa bệnh đã được thực hiện nhưng hiệu quả chưa cao; việc triển khai hồ sơ sức khỏe điện tử cho người dân còn chậm tiến độ.
- Công tác tuyên truyền, phổ biến các chế độ chính sách lao động việc làm có thời điểm chưa kịp thời. 

 5.3. Bài học kinh nghiệm

- Sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo sâu sát, kịp thời của cấp ủy, chính quyền các cấp và sự phối hợp chặt chẽ của các cơ quan chức năng trong tổ chức thực hiện chính sách an sinh xã hội.

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, quán triệt Nghị quyết về chính sách an sinh xã hội với hình thức đa dạng, nội dung phong phú, phù hợp với đặc điểm, tình hình địa phương.

- Chủ động xây dựng kế hoạch cụ thể, chi tiết để phối hợp với các địa phương, các cấp, các ngành có liên quan và các Hội đoàn thể trong công tác tuyên truyền, vận động người dân tham gia các chính sách về an sinh xã hội.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách xã hội; có biện pháp xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm các quy định về chính sách xã hội; cần có cơ chế khen thưởng các tổ chức, cá nhân thực hiện tốt chính sách xã hội và biểu dương, nhân rộng các điển hình tiên tiến để học tập, làm theo.
- Tăng cường công tác đào tạo, tập huấn cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trực tiếp thực hiện các chính sách xã hội để triển khai thực hiện hiệu quả.
II. Quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp về chính sách xã hội giai đoạn đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2045
1. Bối cảnh
Sau 10 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 khóa XI công tác thực hiện chính sách xã hội đạt nhiều kết quả tích cực, hoàn thành trước thời hạn nhiều mục tiêu; đảm bảo an sinh xã hội, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, bảo vệ môi trường và nâng cao phúc lợi xã hội, đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân được nâng lên; nhận thức và ý thức trách nhiệm của các cấp ủy, tổ chức đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc, tổ chức chính trị - xã hội về chính sách xã hội có sự chuyển biến tích cực, rõ rệt. Đã huy động được sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị, sự tham gia tích cực, sâu rộng của mọi tầng lớp Nhân dân; phát huy truyền thống tốt đẹp, đoàn kết, tương thân, tương ái của dân tộc, bảo đảm quyền an sinh xã hội của người dân. 

Tuy nhiên, so với sự phát triển mạnh mẽ về kinh tế - xã hội trên cả nước và trong tỉnh thì tình hình kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện vẫn còn nhiều hạn chế và yếu kém. Tỷ lệ hộ nghèo, cận nghèo vẫn còn cao, đời sống vật chất và tinh thần của người dân còn nhiều khó khăn. Nhiều người dân chưa thực sự tiếp cận được các dịch vụ về bảo hiểm, y tế, giáo dục, văn hóa...
2. Quan điểm
- Không ngừng cải thiện, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của người có công và bảo đảm an sinh xã hội là nhiệm vụ thường xuyên, quan trọng của Ðảng, Nhà nước, của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội.

- Đẩy mạnh xã hội hóa, khuyến khích các tổ chức, doanh nghiệp và người dân tham gia các chính sách xã hội. Ðồng thời tạo điều kiện để người dân nâng cao khả năng tự bảo đảm an sinh.

- Chính sách ưu đãi người có công và an sinh xã hội phải phù hợp với trình độ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; ưu tiên người có công, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, người nghèo và đồng bào dân tộc thiểu số.

3. Mục tiêu
Tiếp tục cải thiện đời sống vật chất, tinh thần cho người có công, phấn đấu đến năm 2030 bảo đảm gia đình người có công có mức sống cao hơn mức sống trung bình của dân cư trên địa bàn. Ðến năm 2045, bảo đảm an sinh xã hội toàn dân, bảo đảm mức tối thiểu về thu nhập, giáo dục, y tế, nhà ở, nước sạch và thông tin, truyền thông, góp phần từng bước nâng cao thu nhập, bảo đảm cuộc sống an toàn, bình đẳng và hạnh phúc của nhân dân.
4. Nhiệm vụ chủ yếu 

4.1. Về chính sách ưu đãi người có công

Tập trung triển khai thực hiện tốt Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng. Tiếp tục hoàn thiện chính sách đối với người có công, chú trọng giải quyết những trường hợp còn tồn đọng. Nâng mức chuẩn trợ cấp, phụ cấp ưu đãi người có công phù hợp với lộ trình điều chỉnh mức lương tối thiểu. Có chính sách ưu đãi, hỗ trợ phù hợp đối với người có công và thân nhân về phát triển sản xuất, việc làm, tiếp cận các dịch vụ xã hội cơ bản nhất là y tế, giáo dục, đào tạo. Đẩy mạnh việc tu bổ nghĩa trang, tìm kiếm và quy tập hài cốt liệt sĩ, các hoạt động đền ơn đáp nghĩa. Có biện pháp khắc phục những hạn chế, tồn tại trong quá trình thực hiện chính sách người có công.

4.2. Về bảo đảm an sinh xã hội
4.2.1. Về việc làm, thu nhập và giảm nghèo

Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất, tạo việc làm, học nghề, đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài, ưu tiên người nghèo, người dân tộc thiểu số thuộc các thôn, buôn đặc biệt khó khăn. Phấn đấu đến năm 2030, tỉ lệ thất nghiệp giảm đến mức thấp nhất.

Đẩy mạnh việc triển khai thực hiện các nghị quyết của Chính phủ và Chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo, trong đó chú trọng các chính sách giảm nghèo đối với xã nghèo, ưu tiên người nghèo là đồng bào dân tộc thiểu số thuộc xã nghèo, thôn, buôn đặc biệt khó khăn, thu hẹp chênh lệch về mức sống và an sinh xã hội so với bình quân cả tỉnh. Phấn đấu đến năm 2030, thu nhập bình quân đầu người của hộ nghèo tăng trên 2,5 lần so với năm 2022, tỉ lệ hộ nghèo giảm 1,5 - 2%/năm; các xã có tỉ lệ nghèo cao giảm 3-4%/năm theo chuẩn nghèo từng giai đoạn.

4.2.2. Về bảo hiểm xã hội: Nghiên cứu xây dựng chính sách khuyến khích nông dân, lao động trong khu vực phi chính thức tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện. Rà soát, bổ sung quy định buộc người sử dụng lao động phải đóng bảo hiểm xã hội cho người lao động theo quy định của pháp luật. Phấn đấu đến năm 2030 có khoảng 60% người tham gia bảo hiểm xã hội; 45% người tham gia bảo hiểm thất nghiệp.
4.2.3. Về trợ giúp xã hội
Nâng cao hiệu quả công tác trợ giúp xã hội, tiếp tục mở rộng đối tượng thụ hưởng với hình thức hỗ trợ thích hợp; nâng dần mức trợ cấp xã hội thường xuyên phù hợp với khả năng ngân sách nhà nước. Xây dựng mức sống tối thiểu phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội làm căn cứ xác định người thuộc diện được hưởng trợ giúp xã hội. Tiếp tục hoàn thiện chính sách trợ giúp xã hội. Củng cố, nâng cấp hệ thống cơ sở bảo trợ xã hội, phát triển mô hình chăm sóc người có hoàn cảnh đặc biệt tại cộng đồng, khuyến khích sự tham gia của khu vực tư nhân vào triển khai các mô hình chăm sóc người cao tuổi, trẻ mồ côi, người khuyết tật. 

Thực hiện tốt công tác hỗ trợ đột xuất, bảo đảm người dân bị thiệt hại khi gặp rủi ro, thiên tai được hỗ trợ kịp thời. Hoàn thiện cơ chế, chính sách và phương thức tổ chức thực hiện, nâng cao hiệu quả hoạt động trợ giúp đột xuất; mở rộng sự tham gia hỗ trợ của cộng đồng.

4.2.4. Bảo đảm mức tối thiểu về một số dịch vụ xã hội cơ bản cho người dân
* Bảo đảm giáo dục tối thiểu: Tiếp tục thực hiện các chiến lược, chương trình, đề án về giáo dục. Mở rộng và tăng cường các chế độ hỗ trợ, nhất là đối với thanh niên, thiếu niên thuộc hộ nghèo, người dân tộc thiểu số ở xã, thôn, buôn đặc biệt khó khăn để bảo đảm phổ cập giáo dục bền vững. Tăng số lượng học sinh trong trường dân tộc nội trú, xây dựng mô hình trường bán trú; xây dựng và củng cố nhà trẻ ở vùng nông thôn. Nâng cao chất lượng phổ cập trung học cơ sở, đặc biệt là đối với con em hộ nghèo, dân tộc thiểu số và trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. Phấn đấu đến năm 2030 có 99% trẻ em đi học đúng độ tuổi ở bậc tiểu học, 95% ở bậc trung học cơ sở; 98% người trong độ tuổi từ 15 trở lên biết chữ; Trên 70% lao động qua đào tạo.
* Bảo đảm y tế tối thiểu
Tiếp tục triển khai chiến lược, các chương trình, đề án về y tế, nhất là đề án khắc phục quá tải ở Trung tâm y tế huyện. Cải thiện dịch vụ chăm sóc sức khoẻ nhân dân ở các tuyến cơ sở, ưu tiên các xã nghèo, vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Hoàn thiện việc phân công quản lý các đơn vị thuộc ngành y tế ở địa phương. Nâng cao chất lượng công tác chăm sóc sức khoẻ bà mẹ và trẻ em. Đến năm 2030, trên 95% trẻ dưới 1 tuổi được tiêm chủng đầy đủ; tỉ lệ suy dinh dưỡng ở trẻ em dưới 5 tuổi thể nhẹ cân 5%. Đẩy mạnh thực hiện Chương trình phòng, chống lao quốc gia, giảm mạnh số người bị mắc bệnh lao và chết do lao.

Nâng cao hiệu quả sử dụng bảo hiểm y tế đối với người đồng bào dân tộc thiểu số, các hộ nghèo. Đổi mới công tác quản lý nhà nước về bảo hiểm y tế, có chính sách khuyến khích người dân, nhất là người có thu nhập dưới mức trung bình tham gia bảo hiểm y tế. Đến năm 2030 trên 90% dân số tham gia bảo hiểm y tế.

* Bảo đảm nhà ở tối thiểu: Cải thiện điều kiện nhà ở cho người nghèo, người có thu nhập thấp ở đô thị, từng bước giải quyết nhu cầu về nhà ở cho người lao động tại các khu công nghiệp và học sinh, sinh viên. Đẩy mạnh việc thực hiện Chiến lược phát triển nhà ở quốc gia đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2045. Tiếp tục thực hiện chương trình xoá nhà tạm giai đoạn 2022 - 2030. Tập trung khắc phục những khó khăn về đất đai, quy hoạch, vốn, thủ tục, tạo điều kiện cho các tổ chức kinh doanh tham gia thực hiện các dự án phát triển nhà ở xã hội, có chính sách ưu đãi cho doanh nghiệp đầu tư xây dựng nhà ở tại các khu công nghiệp.
* Bảo đảm nước sạch và vệ sinh môi trường: Tiếp tục thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn giai đoạn 2022 - 2030 và các năm tiếp theo, ưu tiên cho người đồng bào dân tộc thiểu số, người dân ở các thôn, buôn đặc biệt khó khăn. Cải thiện cơ bản tình trạng sử dụng nước sinh hoạt của dân cư, đặc biệt là dân cư nông thôn, vùng dân tộc thiểu số thiếu nước. 
* Bảo đảm tiếp cận thông tin truyền thông: Tăng cường thông tin truyền thông đến người dân nghèo, vùng nghèo, vùng khó khăn. Đẩy mạnh thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia đưa thông tin về cơ sở, miền núi, vùng sâu, vùng xa giai đoạn 2022 - 2030 và các năm tiếp theo. Củng cố và phát triển mạng lưới thông tin cơ sở, nhất là ở các xã đặc biệt khó khăn. 
5. Giải pháp thực hiện
- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo và quản lý của các cấp ủy đảng, chính quyền, phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị, tạo sự đồng thuận của toàn xã hội trong việc thực hiện các chương trình, chính sách đối với người có công và bảo đảm an sinh xã hội. Nâng cao nhận thức và trách nhiệm của cán bộ, đảng viên trong chỉ đạo và thực hiện. Báo cáo kết quả công tác hằng năm của cấp ủy và chính quyền các cấp ở địa phương phải có nội dung về thực hiện chính sách người có công và an sinh xã hội.

- Ðẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật, nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, đoàn thể và người dân, xây dựng cơ sở dữ liệu điện tử về chính sách ưu đãi người có công và chính sách an sinh xã hội tại mỗi địa phương để người dân có thể truy cập dễ dàng. Tiếp tục phát huy truyền thống uống nước nhớ nguồn, đẩy mạnh các phong trào đền ơn đáp nghĩa, tương thân tương ái, chăm sóc, giúp đỡ người có công, người nghèo.

- Thống nhất đầu mối quản lý các chương trình, chính sách; tổ chức thanh tra, kiểm tra, giám sát việc thực hiện; địa phương chịu trách nhiệm quản lý nguồn lực, tổ chức thực hiện. Nâng cao năng lực thực thi chính sách của cấp cơ sở.

- Hiện đại hóa công tác quản lý, phương thức chi trả; xây dựng cơ sở dữ liệu hộ gia đình, mã số cá nhân và bộ chỉ số an sinh xã hội để quản lý, giám sát, đánh giá việc thực hiện chính sách an sinh xã hội trong từng thời kỳ. 
- Ðẩy mạnh vận động, tranh thủ nguồn lực, kinh nghiệm trong việc xây dựng và thực hiện các chính sách an sinh xã hội.

- Nhà nước bảo đảm đủ nguồn lực để thực hiện chính sách người có công, đồng thời quan tâm bố trí ngân sách và đẩy mạnh xã hội hóa huy động nguồn lực cho việc thực hiện chính sách an sinh xã hội.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy,
- Sở Lao động – TBXH,
- Các đ/c UVBTV Huyện ủy.

- Lưu VPHU.

	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ

Nguyễn Chí Hiền



(�)   Tỷ lệ giảm nghèo giai đoạn 2012-2015 là 23,72; giai đoạn 2016-2021: 20,64%. Số hộ nghèo cuối năm 2021 là 722 hộ, tỷ lệ 5,23%, giảm 1-2%/năm, đảm bảo theo chỉ tiêu đề ra.





(�) Trong giai đoạn 2011-2020, hỗ trợ tiền ăn trưa với 22.137 lượt trẻ mẫu giáo với 12.465 triệu đồng; miễn giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập cho 105.438 lượt học sinh, với 22.108 triệu đồng.


(�) 100% trẻ 5 tuổi ra lớp mẫu giáo, học sinh 6 tuổi ra lớp 1 11/11 xã, thị trấn được công nhận giữ vững đạt chuẩn phổ cập mầm non trẻ 5 tuổi, phổ cập giáo dục tiểu học và phổ cập trung học cơ sở;  11/11 xã, thị trấn đạt chuẩn PCGD tiểu học mức độ 3; đạt chuẩn PCGD THCS mức độ 1: (7/11 xã đạt mức độ 2; 4/11 xã đạt mức độ 1 gồm: xã Ea Bá, Ea Trol, Ea Lâm và thị trấn Hai Riêng); đạt chuẩn XMC mức độ 2: (9/11 xã đạt mức độ 2; 2/11 xã đạt mức độ 1 gồm: xã Ea Trol, Ea Lâm và  Ea Bia).


(�) 11/11 xã, thị trấn có trạm y tế tỷ lệ đạt 100%; 100% trạm y tế xã được xây dựng kiên cố. Tỷ lệ trẻ em dưới 1 tuổi được tiêm chủng đầy đủ đạt 90,8%, tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng thể nhẹ cân hiện nay là 10,61%.











(�)  Đầu tư xây dựng các công trình cấp nước: Nâng cấp nhà máy nước thị trấn Hai Riêng từ 2.000 m3/ng.đêm lên 3.000 m3/ng.đêm; các công trình cấp nước: Xã Sông Hinh, Ea Bá, Đức Bình Tây và Ea Bar.


(�)  Hỗ trợ 175 đối tượng chính sách người có công với cách mạng, với 261,5 triệu đồng; Hỗ trợ khó khăn cho 4.057 nhân khẩu hộ nghèo, 10.692 nhân khẩu hộ cận nghèo với 11.062 triệu đồng; Hỗ trợ cho 1.608 đối tượng bảo trợ xã hội đang hưởng trợ cấp hàng tháng, kinh phí 2.398,5 triệu đồng. 


(�)  Hỗ trợ 481 hộ kinh doanh 1.4227 triệu đồng; 03 người lao động bị chấm dứt hợp đồng lao động, với 03 triệu đồng; 1.504 người lao động không có giao kết hợp đồng lao động bị mất việc làm: với 1.739 triệu đồng; 30 người lao động tạm hoãn thực hiện hợp đồng lao động, nghỉ việc không hưởng lương với 72,65 triệu đồng; 23 người lao động ngừng việc, với 23 triệu đồng.


(�)  Hỗ trợ 1.847 người, số tiền: 1.865.640.000 đồng; 49 người bị nhiễm Covid-19 điều trị tại cơ sở y tế với 49 triệu đồng.


(�) Giải quyết chính sách cho 469 người, số tiền 1.138 triệu đồng; giải quyết hưởng chính sách hỗ trợ BHTN là 327 người, với 647 triệu đồng. Giảm thu 1% quỹ BHTN cho 478 người thuộc 52 đơn vị có lao động tham gia BHTN tại thời điểm 30/9/2021, số tiền là 232 triệu đồng.








